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  :  الॺɹارات الʯالॻةاكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الʗال علي ؕل مʥ  الʓʴال الأول:
  ) ي      الʗʯفȖ الʸغʹاȜʵǺ   )      ʴॻʟل عʦʸدA ȏ عʗد خȉʦʠ الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي الʯي تʙʯʳق سʲʠا ما مʴاحʯه -1

  )  ʡاهʙة الʖʲ الؒهʙومغʹاʴॻʟي ( مʦصل نʱॻʯة تغʙʻ الʗʯفȖ الʯʱǻ Ȏʘاز الʦʸصل  فيʡاهʙة تʦلʗʻ القʦة الʗافعة الॻʰʲة  -2

   الʗافعة الؒهȁʙائॻة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة في ملف تʯʹاسʙʟ ʔدǻا مع حاصلمقʗار القʦة   -3

  )       قانʦن فارادȏ للʖʲ       (           في الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي الʯʱǻ Ȏʘاز الʸلف ومعʗل الʯغʙʻعʗد اللفات ضʙب      

ة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة -4 ʙؕʲʸة الʦالق  Ȗفʗʯال ʙʻل تغʗمع ʔسال Ȏاوʴصل تʦي في مʴॻʟغʹاʸال  

      ʥمʚة للॺʴʹالǺ                                                                       )      ʖʲلل ȏداʙن فʦقان     (  

5-   ʙʻغʯال ʛعاكǻ اॻʴॻʟالا مغʹاʱم ʗلʦي ʖʻʲǺ اهʱاتǺ Ȏʙʴǻ في ملف ʗلʦʯʸال ȏʙʻأثʯائي الȁʙار الؒهॻʯال  

      ʦʸي الʴॻʟغʹاʸال Ȗفʗʯلهفي ال ʗل                                                               )ʚʹن لʦقان          (  

  :  ) أمام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶة)أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة(ضع بʥʻ القʦسʥʻ علامة(: الʓʴال الʰاني  
  حʰي عʹʗما يʚداد الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي لʱʸال مغʹاʴॻʟي عʦʸدȏ على مȎʦʯʴ الʶفʲة للʗاخل يʦʯلʗ تॻار  -1

  )     √(                                                                                      عʛȜ عقارب الʴاعة      
    وʦʯȂلʗ تॻار عʛȜ عقارب الʴاعة ي (عʦʸدȏ علي الʶفʲة للʳارج) مʱال معاكʛ للأصل يʦʯلʗلؒي ǻقل الʗʯفȖ الأصلي   

  )  X  (     ( سلʣ مʤॻɿʯʴ وملف )  فقȊ   سلʣ مʗʳʯʴǻʤॻɿʯʴم قانʦن لʹʚ في تʗʲيʗ اتʱاه الॻʯار الʰʲي الʦʯʸلʗ في  -2

3-  ʔاسʹʯي تʰʲار الॻʯة الʗاشॻًʴȜة لها عॺʮʴʸة الॻʰʲة الॻȁʙافعة الؒهʗة الʦار القʗمع مق   ( ًاǻدʙʟ )           )X     (  

 اتʱاه الॻʯار الʦʯʸلʗ عʹʗ   نفʛاتʱاه الॻʯار الʯأثȏʙʻ الʦʯʸلʗ نʱॻʯة اقʙʯاب الʸغʹاʛॻʟ مʥ الʸلف  -4

  )     X(                                                                         ( عʛȜ )    أǺعاد الʸغʹاʛॻʟ عʹه     

5- ʗلʦʯل يȜʵضح في الʦʸلف الʸفي الʙʟ ʥم ʛॻʟغʹاʸال ʔȂʙأثʹاء تق  

      ʤسʙضح على الʦم ʦا هʸؕ اههʱن اتʦȜǻ ȏʙʻائي تأثȁʙار ؕهॻه تॻɼ                                         )X     (  

      ʔʠاعة القʴمع عقارب ال ʤسʙار في الॻʯا الʸʹʻاعة بʴعقارب ال ʛȜع ʗلʦʯʸي الʰʲار الॻʯالي والʸش ʔʠن قʦؒʯʸال  

  مع الʸعʗل الʚمʹي للʯغʙʻ عॻʴȜاً يʯʹاسʔ مقʗار القʦة الʗافعة الؒهॻȁʙة الʦʯʸلʗة في ملف تʹاسॺاً  -6

  )     X(                                                            ( ʙʟدǻاً )   الʸغʹاʴॻʟي الʯʱǻ ȏʘازهالʗʯفȖ  في     

  )     X(             ( لا تʯغʙʻ )   شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي تʚدادتʙʯʳقه خȉʦʠ الʱʸال   الȏʘبȂʚادة مʴاحة الʠʴح  -7

  )     X(   ( سالʔ )   180عʹʗما تʦؒن زاوȂة سقȉʦ الʱʸال على الʠʴح تʴاوȎ ° مʦجʦȜǻʔن الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي  -8

  

N        S 
N    
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  )  ( T 0.01 مجال مɻناطيسي منتظم شدته عʦʸدǻا على m ( 0.5 )2 إذا وضع سطح مساحته -9

  )     X(                                                       صفʙ يجتازه ʴǻاوȎ   فإن التدɼق المɻناطيسي الذي       
𝛟 = 𝐍𝐁𝐀 𝐜𝐨𝐬 𝛉 = 𝟏 𝐱 𝟎. 𝟎𝟏 𝐱 𝟎. 𝟓 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟎 = 𝟓 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑  𝐖𝐛 

ʖالʰال الʓʴا الॻʸها علʮا يʹاسʸǺ ةॻالʯارات الॺɹاغات في الʙل الفʸأك ::   
  2T.m   وتؒافئ    Wb  الʙʮȂʦ   وحʗة الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي هي  -1

  2Wb / m   وتؒافئ  T الʴʯلا    الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي هيوحʗة شʗة  -2

  رȁع دورة   حʯى الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟيǻقل        بȂʚادة زاوȂة الʴقȉʦ على الʠʴح -3

  الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي    يʚداد شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي و  لا تʯغʙʻبȂʚادة مʴاحة الʠʴح الȎʘ تʙʯʳقه خȉʦʠ الʱʸال   -4

5-  Ȗفʗʯن الʦȜǻ Ȏاوʴح تʠʴال على الʱʸال ȉʦة سقȂن زاوʦؒما تʗʹع ʥȜʸǻ ما ʙʮي اكʴॻʟغʹاʸال   ʙصف  

6-  ȏاوʴح تʠʴال على الʱʸال ȉʦة سقȂن زاوʦؒما تʗʹع ʔي سالʴॻʟغʹاʸال Ȗفʗʯن الʦȜǻ   𝟗𝟎 < 𝛉 < 𝟐𝟕𝟎  

 الʠʴح   عʦʸدȏ علي    عʹʗما تʦؒن زاوȂة سقȉʦ الʱʸال على الʠʴح تʴاوȎ صفʙ تʦؒن اتʱاه خȉʦʠ الʱʸال -7

     الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي لʱʸال مغʹاॻʴॻʟا عʦʸدȏ على مȎʦʯʴ الʶفʲة للʳارج يʦʯلʗ تॻار حʰي اتʱاهه    عʹʗما ǻقل -8
   عʛȜ عقارب الʴاعة     

    لؒي يʗȂʚ الʗʯفȖ الأصلي يʦʯلʗ مʱال نفʛ الأصلي (عʦʸدȏ علي الʶفʲة للʳارج) وʦʯȂلʗ تॻار عʛȜ عقارب الʴاعة     

9-   ) ʥʻʯʻنʗعʸال ʥʻʯلقʲي في الʴॻʟغʹاʸال Ȗفʗʯال ʙʻغʯما يʗʹل عȜʵفي الa  ،b ( 

ة دافعه ؕهȁʙائॻة (   aتʦʯلــʗ في الʲلقـة (  بʹفʛ الʸعʗل      ʙؕʲة مʦق (  (  

        ) يʦʯلʗ فʻها قʦة دافعه ؕهȁʙائॻة مقʗارها bفإن الʲلقــة (      
  الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي يʯغʙʻ في الʲلقʥʻʯ بʹفʛ الʸعʗل Ǻالʙغʤ اخʯلاف الʴʸاحة      

 )   aالʙʠف ( في الȜʵل الʸقابل أثʹاء تقʔȂʙ الʸغʹاʛॻʟ مʥ الʸلف ʦȜǻن   -10

        ʔʠي   قȁʦʹج  
        ʔȂʙتق ʗʹلف عʸال ʥم ʛॻʟغʹاʸي الȁʦʹج ʔʠن قʦؒʯʻه فǺاʵم ʔʠن قʦؒʯي  

  مغʹاʛॻʟ  ( ab )إذا ؕان  الʸقابل  يʦʯلʗ الॻʯار الʯأثȏʙʻ في الʸلف في الȜʵل  -11

       شʸالي  قʔʠ ( a ) والʙʠف       
  عقارب الʴاعة ( قʔʠ جʹȁʦي )  معالॻʯار        
  عʹʗ إǺعاد الʸغʹاʛॻʟ عʥ الʸلف يʦؒʯن قʔʠ مʳالف فʦؒʯʻن قʔʠ شʸالي        

    الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي مع معʗل الʯغʙʻ في  ʙʟدǻا   تʯʹاسʔ  مقʗار القʦة الʗافعة الؒهȁʙائॻة الʦʯʸلʗة  -12

  معʗل تغʙʻ الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي Ǻالʹॺʴة للʚمʥ    سالʔ  الʗافعة الؒهȁʙائॻة الʦʯʸلʗة في مʦصل تʴاوȎ القʦة ʗار مق  -13

  

a 
r = 2cm 

b 

r = 4 cm 

N S a 

S  
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  :    ) في الȁʙʸع الʸقابل للإجاǺة الʲॻʲʶة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻةضع علامة ( الʓʴال الʙاǺع : 
  المɻناطيسي التدɼق فإن   T( 0.01 )  شدته منتظم مɻناطيسي لمجال موازǻا m ( 50 ) 2مساحته سطح وضع إذا -1

 ) :  Wb  ( يجتازه بʦحʗة الذي    

     2-50 x 10                0.5                    0                      4-5 x 10 
𝛟 = 𝐍𝐁𝐀 𝐜𝐨𝐬 𝛉 = 𝟏 𝐱 𝟎. 𝟎𝟏 𝐱 𝟓𝟎 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟗𝟎 = 𝟎  𝐖𝐛 

  ) على اتʱاه مʱال مغʹاʴॻʟي  30° ) تʻʸل بʚاوȂة ( A وضعʕ حلقة معʗنॻة مʴاحʯها (  -2

   في الȜʵل فإن الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي الʯʱǻ ȏʘاز الʲلقة ʴǻاوʸؕ ( : ȏا Bشʗته (      

     BA/2            BA                 √𝟐BA/                 ට
𝟑

𝟐
BA 

                                            𝛟 = 𝐁𝐀 𝐜𝐨𝐬 𝟔𝟎 = 𝐁𝐀/𝟐             
 عʦʸدǻاً   ، فإذا سقȊ هʘا الʱʸال ʴǻ( A )قȊ عʦʸدǻاً على سʠح مʴاحʯه   ( B )مʱال مغʹاʴॻʟي مʹʤʢʯ شʗته  -3

  الȏʘ يʯعʙض له الʠʴح الʗʱيʗ :   فإن مقʗار شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي ( 2A )على سʠح آخʙ مʴاحʯه     

       الʰداد إلى ثلاثة أمʚي               الʰعة أمȁداد إلى أرʚي  
      فʶʹقل إلى الǻ                      ʦا هʸؕ قىॺي  

  تॻار تأثȏʙʻ اتʱاهه ʸؕا ǺالȜʵل إذا ؕان الʸغʹاʛॻʟ :يʦʯلʗ في الʸلف اللʦلʮي  -4

       لفʸال ʥا عʗʻعǺ ا ʙؕʲʯم                               لفʸا أمام الʯثاب 
      لفʸال ʦʲا ن ʙؕʲʯم                  لفʸك مع الʙʲʯاه يʱالات ʛفي نف 
 فʦؒʯʻن قʔʠ شʸالي عʹʗ تقʔȂʙ الʸغʹاʛॻʟ مʥ الʸلف يʦؒʯن قʔʠ مʵاǺه     
  الʗʯفȖ) فاذا تلاشى   5(mwb ) لفة فإذا ؕان الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي الʯʱǻ ȏʘازه  1000ملف لʦلʮي عʗد لفاته (   -5

  : الؒهȁʙائॻة الʦʯʸلʗة في الʸلف بʦحʗة الفʦلʕ تʴاوȏ  ) فإن ʸॻɾة القʦة الʗافعة  s  )0.1في زمʥ قʗره      

         50000                    50                     00050 -                50 -                   

𝛆 = − 𝐍 
𝚫𝛟

𝚫𝐭
  = − 𝟏𝟎𝟎𝟎 𝐱 

( 𝟎 −  𝟓 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑 )

𝟎. 𝟏
 =  𝟓𝟎 𝐕  

  ) لفة فإذا ؕان الʳــــȊ الॻʮاني   500في الȜʵل ملف لʦلʮي عʗد لفاته (  -6

  ) الʯʱǻ ȏʘاز ؕل  الʦʸضح Ǻالʙسʤ يʥʻʮ تغʙʻات الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي (      

      ) ʥمʚلف مع الʸلفات ال ʥلفة مt  ار ) فإنʗة مق ʙؕʲʸة الʦافعةالقʗال    

  :تʴاوȏ  الʦʯʸلʗة في الʸلف بʦحʗة الفʦلʕالʯأثȂʙʻة      

         0.02                       0.04                      20                      4-2 x 10                 

𝛆 = − 𝐍 
𝚫𝛟

𝚫𝐭
  = − 𝟓𝟎𝟎 𝐱 

( 𝟎 −  𝟐𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔 )

𝟓
 =  𝟎. 𝟎𝟐 𝐕  

°30 

S N 

Wb)   ( 

5 

200 

t ( s )  

N  
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 ) ال   ȏʘالʙسʤ الॻʮاني يʦضح الʯغʙʻ في الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي (   -7

 فإن مقʗار  .)  t) لفة مع الʚمʥ (  200عʗد لفاته (  ملفاً  ʯʱǻاز     

  الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة في الʸلف بʦحʗة الفʦلʕ تʴاوȏ :  القʦة الʗافعة     

  
         0.32                       625                     320                    4-16 x 10                 

𝛆 = − 𝐍 
𝚫𝛟

𝚫𝐭
  = − 𝟐𝟎𝟎 𝐱 

(  𝟏𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔  − 𝟎)

𝟏𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑
 =  − 𝟎. 𝟑𝟐 𝐕  

: ʛامʳال الʓʴالي  الʯول الʗʱال ʔʴا يلي حʸؕل م ʥʻقارن ب :               

  وجه الʸقارنة    الʸغʹاʴॻʟي  الʗʯفȖ  شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي 

  نʦع الॻʸؒة    كॻʸة عʗدǻة    كॻʸة مʱʯهة 

𝐓       التسلا   𝐖𝐛      مة     الويبرʗʳʯʴʸة الʗحʦال  

 ʙʻغʯلا ي   ʙʻغʯح    يʠʴاحة الʴم ʙʻغʯات بॺʰوال ʙʻغʯال  
  

  

  ما العʦامل الʯي يʃɾʦʯ علʻها ؕلا مʥ :  س :ʴادالʓʴال ال 
  :  ʯʱǻاز ملف الȏʘالʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي  -1

  عʗد اللفات  -الʚاوȂة بʥʻ الʱʸال ومʱʯه الʴʸاحة    -مʴاحة الʠʴح      -شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي         
2- Ȗفʗʯال ȏʘال ʛॻʟغʹاʸق  الʙʯʳǻ حلقة :  

  الʚاوȂة بʥʻ الʱʸال ومʱʯه الʴʸاحة    -مʴاحة الʠʴح      -شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي         
  : الʰʲى في الʸلف اتʱاه الॻʯار -3

       ʛॻʟغʹاʸال ʔʠع قʦن  ( يȁʦʹالي أو جʸش )  -    ʛॻʟغʹاʸة ال ʙؕاه حʱات ( عادǺأو إ ʔȂʙتق )    
  : القʦة الʗافعة الؒهȁʙائॻة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة في ملف  -4

  الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي  في لʯغʙʻ  لالʸعʗل الʚمʹي   -عʗد اللفات        

  علل لʸا ǻأتي تعلʻلا علॻʸا دॻɾقا :    :  الʴاǺعالʓʴال 
  . تʚداد صعȁʦة دفع مغʹاʛॻʟ في ملف مʶʯل ʸǺقاومة خارجॻة ؕلʸا زادت عʗد لفاته -1

  لأن الʸلف ॺʶǻح مغʹاʴॻʟي ؕهȁʙائي قȏʦ وتʚداد قʦة الʯʹافʙ بʥʻ الʸغʹاʛॻʟ والʸلف      

  فاراداȏ . تʦضع إشارة سالॺة في قانʦن  -2
      ʚʹن لʦقان ʔʴلها ح ʗلʦʸي الʴॻʟغʹاʸال Ȗفʗʯفي ال ʙʻغʯال ʛة تعاكॻائȁʙافعة الؒهʗة الʦلأن الق  

 ( wb )      
16           

10 
t ( ms ) 
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  وضح Ǻالʙسʤ العلاقات الॻʮانॻة الʯي تȊȁʙ بʥʻ ؕلا مʥ :  :  الʰامʥ الʓʴال 

  

  

  

  
  

  حل الʴʸائل الʯالॻة  :  :  الʯاسعالʓʴال 
  ʴǻاوȏ  فإذا اصॺح هʘا الʗʯفwb 3-10x  8 ( Ȗ (  هلفة ǻقʠع تʗفȖ مغʹاʴॻʟي قʗر  ) 200 (ملف عʗد لفاته  - 1

  wb ) 3 -10x  5 (  رةʗق ʥفي زمs ) 0.2 ( . أ ʔʴة حॻائȁʙة الؒهʦة في القʗلʦʯʸة الॻʰʲلف. الʸال 

𝛆 = − 𝐍
𝚫𝛟

𝚫𝐭
= −𝟐𝟎𝟎 ×

 ( 𝟓 × 𝟏𝟎ି𝟑 − 𝟖 × 𝟏𝟎ି𝟑 )

𝟎. 𝟐
= 3  V 

 فاذا تلاشى هʘا الʗʯفwb 3-10x  7 (  Ȗ (  قʗره لفة ǻقʠع تʗفȖ مغʹاʴॻʟي ( 200 )ملف عʗد لفاته  –2

    ʥره  في زمʗ0.03ق ) s  (. ة أʦة القʸॻɾ ʔʴافعةحʗفي  ال ʗلʦʯي تʯة الॻʰʲلف.الʸال  

𝛆 = − 𝐍
𝚫𝛟

𝚫𝐭
= −𝟐𝟎𝟎 ×

 ( 𝟎 − 𝟕 × 𝟏𝟎ି𝟑 )

𝟎. 𝟎𝟑
= 46.6  V 

  لفة وضع ʖʻʲǺ ؕان مʦʯʴاه عʦʸدǻا على الʱʸال  ) ( 800وعʗد لفاته   ) cm ( 230 ملف مʴاحة مقʠعه -3

     ʥته مʗت شʙʻ( 0.1 ) تغ T 0.9الي ) T  (  رة فيʗق ʥ( 0.2 )زم S  لفʸمقاومة ال ʕان    Ω ( 5 ) وؕ

  : احʔʴ مقʗار القʦة الʗافعة الॻʰʲة في الʸلف  ) أ  

𝛆 = − 𝐍𝐀𝐜𝐨𝐬𝛉 ൬ 
𝚫𝐁

𝚫𝐭
 ൰ = − 𝟖𝟎𝟎 𝐱 𝟑𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟎 𝐱

 (𝟎. 𝟗 − 𝟎. 𝟏 )

𝟎. 𝟐
= - 9.6  V 

 :  احʔʴ شʗة الॻʯار الʰʲي في الʸلف) ب  

𝐈 =  
𝛆

𝐑
=  

− 𝟗. 𝟔

𝟓
=  − 𝟏. 𝟗  𝐀                                                                                                   

  

  

Φ 

B 

 التدفق المغناطيسي
 وشدة المجال المغناطيسي

Φ 

 

A 

 المغناطيسيالتدفق 
 ومساحة السطح

B 

A 

 شدة المجال المغناطيسي
 ومساحة السطح
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  شʗته ) مʦȜن مʥ لفة واحʗة مʦضʦع عʦʸدǻا على مʱال مغʹاʴॻʟي  cm ( 30 , 50ملف مʻʠʯʴل اǺعاده  -4

    T ) 3-10 x 3  (: ʔʴأح .  

  :  مقʗار الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي الʙʯʳǻ ȏʘقه  أ ) 
𝐀 = 𝟎. 𝟑 𝐱 𝟎. 𝟓 = 𝟎. 𝟏𝟓 𝐦𝟐                                                                                      

𝛟 = 𝐍𝐁𝐀 𝐜𝐨𝐬 𝛉 = 𝟏 𝐱 𝟑 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑 𝐱 𝟎. 𝟏𝟓 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟎 = 𝟒. 𝟓 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒  𝐖𝐛            

  . )  S ( 0.05مقʗار القʦة الʗافعة الؒهȁʙائॻة الॻʰʲة الʦʯʸلʗة اذا سʔʲ هʘا الʸلف مʥ الʱʸال في زمʥ قʗره ب) 

𝛆 = − 𝐍
𝚫𝛟

𝚫𝐭
= − 𝐍 ×

 ( 𝛟𝟐 − 𝛟𝟏 )

𝚫𝐭
= −𝟏 ×

 ( 𝟎 − 𝟒. 𝟓 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 )

𝟎. 𝟎𝟓
 = 𝟗 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑  V 

  )  ʖʻʲǺ ؕان مʦʯʴاه عʦʸدǻا  T ( 0.4 ) لفه وضع في مʱال مغʹاʴॻʟي شʗته 400 ملف مʻʠʯʴل عʗد لفاته (  -5

ة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة :أ.  cm ( 12 )2علي الʱʸال فاذا علʕʸ ان مʴاحة مقʠع لفاته      ʙؕʲʸة الʦالق Ȋسʦʯم ʔʴح  

 :  ) S (0.4اذا قلʔ الʸلف في  أ ) 

𝛆 = − 𝐍𝐁𝐀 ൬ 
𝚫𝐜𝐨𝐬𝛉

𝚫𝐭
 ൰ = − 𝟒𝟎𝟎 𝐱 𝟎. 𝟒 𝐱 𝟏𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱

 (𝐜𝐨𝐬 𝟏𝟖𝟎 − 𝐜𝐨𝐬 𝟎 )

𝟎. 𝟒
= 0.96  V 

 : ) S (0.2في    T (0.8)اذا تʚايʗت شʗة الʱʸال الي ب) 

𝛆 = − 𝐍𝐀𝐜𝐨𝐬𝛉 ൬ 
𝚫𝐁

𝚫𝐭
 ൰ = − 𝟒𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟎 𝐱

 (𝟎. 𝟖 − 𝟎. 𝟒 )

𝟎. 𝟐
= -  0.96  V       

 : )S (0.03خلال   ) T (0.1اذا تʹاقʕʶ شʗة الʱʸال اليج) 

𝛆 = − 𝐍𝐀𝐜𝐨𝐬𝛉 ൬ 
𝚫𝐁

𝚫𝐭
 ൰ = − 𝟒𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟎 𝐱

 (𝟎. 𝟏 − 𝟎. 𝟒 )

𝟎. 𝟎𝟑
=  4.8  V          

  : ) S (0.01اذا اǺعʗ الʸلف عʥ الʱʸال في زمʥ قʗره د) 

𝛆 = − 𝐍𝐀𝐜𝐨𝐬𝛉 ൬ 
𝚫𝐁

𝚫𝐭
 ൰ = − 𝟒𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝐜𝐨𝐬 𝟎 𝐱

 (𝟎 − 𝟎. 𝟒 )

𝟎. 𝟎𝟏
=  19.2  V          
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1 2:   

 الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الʗال علي ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ  :  الʓʴال الأول
1- ǻ جهازʲ لʦ ʥء مʚولجʘʮʸة الॻȜॻانȜॻʸاقة الʠة في ةالॻائȁʙاقة ؕهʟ ي الىʴॻʟغʹاʸال الʱʸلف في الʸال ʣȂʙʲت    

  ) الʦʸلʗ الؒهȁʙائي  (                                                                                                    
  الʠاقة الؒهȁʙائॻة الى ʟاقة مȜॻانॻȜॻة في وجʦد مʱال مغʹاʴॻʟي Ǻعʗ تʚوʗȂه بॻʯار ؕهȁʙائي جʚء مʥ جهاز ʦʲǻل  -2

  ) الʙʲʸك الؒهȁʙائي (                                                                                                    

 ʓʴانيالʰعلامة(:   ال ال ʥʻسʦالق ʥʻضع ب)ة وعلامةʲॻʲʶارة الॺɹأمام ال(xةʲॻʲʶال ʙʻارة غॺɹأمام ال (  : 
  ʦȜǻن الʗʯفȖ الʸغʹاʴॻʟي الʯʱǻ Ȏʘاز ملف الʗيʹامʸॻɾ ʦة عʸʢى عʹʗما ʦȜǻن مȎʦʯʴ الʸلف عʦʸدȏ على   -1

  )  √(                                                                              اتʱاه خȉʦʠ الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي     
𝛟 = 𝐍𝐁𝐀 𝐜𝐨𝐬 𝛉                   𝐜𝐨𝐬 𝟎 = 𝟏 

  علي  الʦʯʸلʗة في ملف الʗيʹامʸॻɾ ʦة عʸʢى عʹʗما ʦȜǻن مʱʯه الʴʸاحة عʦʸدȏ تʦؒن القʦة الʗافعة الʯأثȂʙʻة -2

  )  √(                                                                              اتʱاه خȉʦʠ الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي     
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                   𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏 

3- ʙصف ȏاوʴة تॻائȁʙافعة الؒهʗة الʦال فإن القʱʸال ȉʦʠعلى خ ȏدʦʸع ʦيʹامʗلف للʸال Ȏʦʯʴن مʦȜǻ ماʗʹع      )√ (  
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                   𝐬𝐢𝐧 𝟎 = 𝟎 

ة الؒهȁʙائॻة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة في ملف الʗيʹامʦ أثʹاء دورانه ʸॻɾة عʸʢي   -4 ʙؕʲʸة الʦح القॺʶةفي تʢʲالل  

  ) √(                                             الʯي ʦȜǻن فʻها مȎʦʯʴ الʸلف مʦازȂا لȉʦʠʳ الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي      
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                   𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏 

ة الؒهȁʙائॻة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة في ملف عʸʢى عʹʗما يʹعʗم الʗʯفȖ الʯʱǻ ȏʘازه -5 ʙؕʲʸة الʦن القʦؒت               )√  (  
𝛟 = 𝐍𝐁𝐀𝐜𝐨𝐬 𝟗𝟎 = 𝟎                     𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                    𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏 

  ) √(     يʚداد تʙدد الॻʯار الؒهȁʙائي الʦʯʸلʗ خلال دوران ملف الʗيʹامʦ بȂʚادة عʗد دورات الʸلف خلال الʰانॻة الʦاحʗة -6

  ) X(                               ( نʶف دورة )  ةرȁع دور يॺʯادلان نʶفا الاسʦʠانة مʦضع ما Ǻالʹॺʴة للفʙشʥʻʯ ؕل  -7

  )  √(                     عʚم الازدواج                              يʗȂʚ مʥ   الؒهȁʙائي الʙʲʸكملف لفات  زȂادة عʗد -8

  )  √(                     القʦة الʗافعة الؒهȁʙائॻة الॻʰʲة الʦʯʸلʗة مʹهالʦʸلʗ الؒهȁʙائي يʗȂʚ مʥ ملف لفات  زȂادة عʗد -9

10- ʦيʹامʗديها الʓي يʯفة الॻʡʦال ʛȜع ȏدʓك جهاز يʙʲʸال                                                      )√  (  

ة ॻɼه  -11 ʙؕʲʯة مॻائȁʙة ؕهʹʲة على شʙثʓʸة الǻناطيسɻوة المɿالʙʻدار  من  تغɿالشحنة سرعة م                 )  X (  

ةالɿوة المɻناطيسǻة   ʙؕʲاه الʱة علي اتǻدʦʸة عॻʴॻʟغʹاʸة الʦعة لأن القʙʴاه الʱات ʙʻتغ ʥؒة ولʹʲʵعة الʙس ʙʻلا تغ  
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  :   أكʸل الفʙاغات في الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها علॻʸا:   الʰالʖ الʓʴال
1- ʴॻʟغʹاʸال الʱʸال ȉʦʠاه خʱعلى ات ȏدʦʸائي عȁʙالؒه ʗلʦʸملف ال Ȏʦʯʴن مʦȜǻ ماʗʹافعة عʗة الʦي فان الق    

      Ȏاوʴة تॻائȁʙالؒه  ʙصف     
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                   𝐬𝐢𝐧 𝟎 = 𝟎   

  على خȉʦʠ الʱʸال مʦازʦȜǻ ȏن الॻʯار الʯأثȏʙʻ الʦʯʸلʗ في ملف الʗيʹامʦ اكʙʮ ما ʥȜʸǻ عʹʗما ʦȜǻن مȎʦʯʴ الʸلف  -2
𝐈 = 𝐈𝐦𝐚𝐱 𝐬𝐢𝐧 𝛉                       𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏            

  على خȉʦʠ الʱʸال عʦʸدʴʸȏاحة الʦȜǻن الॻʯار الʯأثȏʙʻ الʦʯʸلʗ في ملف الʗيʹامʦ اكʙʮ ما ʥȜʸǻ عʹʗما ʦȜǻن مʱʯه  -3
𝐈 = 𝐈𝐦𝐚𝐱 𝐬𝐢𝐧 𝛉                       𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏            

  مʹʤʢʯ تʦؒن القʦة الʗافعة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة مʥ دوران ملف في مʱال مغʹاʴॻʟي -4

  أكʙʮ ما ʥȜʸǻ    لʢʲة مʙوره Ǻالʦضع الǺ ʥʻʮʸالȜʵل مʴاوȂة      

𝛆           خطوط   المجال موازية   لمستوي   الملف  = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉          𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏   
   الʙʯدد أو الʙʴعة الʚاوȂة ʗيʹامʦ تॻار مʙʯدد جʮʻي ʔʱǻ زȂادةالالؒهȁʙائॻة الʙʯʸددة الʦʯʸلʗة في ملف  الʗافعة لȂʚادة القʦة -5

6- ) ʤʢʯʹي مʴॻʟال مغʹاʱة في مʯة ثابȂعة زاوʙʴǺ ور ملفʗع دورة   يȁر ʗعȁو ( ȏʙفʶضع الʦال ʥاء مʗʯحابॺʶت   

  أكʙʮ ما ʥȜʸǻ  الʗافعة الؒهȁʙائॻة الʯأثȂʙʻة الʦʯʸلʗة Ǻه  القʦة    
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                       𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏 

  :    ) في الȁʙʸع الʸقابل للإجاǺة الʲॻʲʶة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة  ضع علامة ( الʓʴال الʙاǺع : 
  °270  عʹʗما تʦؒن زاوȂة دوران ملف الʦʸلʗ الؒهȁʙائي الʯي ʶǻʹعها مع اتʱاه خȉʦʠ الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي مʴاوȂة -1

       تʴاوȎ :الؒهȁʙائॻة  فإن ʸॻɾة القʦة الʗافعة      

       ةॺجʦى مʸʢع            ةॺى سالʸʢع                    ʙصف       ʙفʶال ʥأعلى م 
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉             𝐬𝐢𝐧 𝟐𝟕𝟎 = −𝟏 

2-  ʛॻʟي مغʹاʮʠق ʥʻع بʦضʦعلى ملف م ʙثʓʸم الازدواج الʚلف : عʸال Ȏʦʯʴن مʦȜǻ ماʗʹع ʙصف Ȏاوʴǻ  

     الʱʸا للȂازʦم                                           الʱʸا على الǻدʦʸع   

      ةȂاوʚال بʱʸاه الʱة على اتȂاوʚل بʻʸǻ30°                 ةȂاوʚال بʱʸاه الʱة على اتȂاوʚل بʻʸǻ60° 
𝛕 = 𝐍𝐁𝐀𝐈 𝐬𝐢𝐧 𝛉                        𝐬𝐢𝐧 𝟎 = 𝟎 

  : ʦȜǻن فʻها مȎʦʯʴ الʸلف الؒهȁʙائॻة في ملف مʦلʗ ؕهȁʙائي ʯʸॻɾها القȎʦʶ في اللʢʲة الʯي تʮلغ القʦة الʗافعة -3

     يʴॻʟغʹاʸال الʱʸال ȉʦʠاً على خǻدʦʸع                   الʱʸال ȉʦʠʳاً لȂازʦي مʴॻʟغʹاʸال  

     الʱʸال ȉʦʠة حادة مع خȂع زاوʹʶǻ يʴॻʟغʹاʸال            يʴॻʟغʹاʸال الʱʸال ȉʦʠجة مع خʙة مʹفȂع زاوʹʶǻ 
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏 

N S 
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4- ʙأثʯي ʣلʴفإن ال ʤʢʯʹي مʴॻʟال مغʹاʱا على مǻدʦʸع عʦضʦم ʣي في سلȁʙار ؕهॻور تʙم ʗʹع ʥم ȏة أʦقǺ  

     ʙʻأثʯا الʘله على هʸى عʹʮة يॻالʯة الʚالأجه :  

      يȁʙالؒه ʛॻʟغʹاʸال          يȁʙالؒه ʗلʦʸال            يȁʙك الؒهʙʲʸال              يȁʙل الؒهʦʲʸال  

  : ʙʸʯʴǻ دوران ملف الʙʲʸك الؒهȁʙائي Ǻعʗ رȁع الʗورة الاولى Ǻفعل -5

     اتيʘال ʖʲال                 ادلॺʯʸال ʖʲال             رʦʶاتي القʘال                ددʙʯʸار الॻʯال  

  :  أحʗ الأجهʚة الʯالॻة ǻعʗʸʯ في عʸله على الʖʲ الؒهʙومغʹاʴॻʟي -6

     ʸالʗلʦ ائيȁʙالؒه            ʙʯمʦلفانʱال                 كالʙʲʸ ائيȁʙالؒه             افॻʠلةمʯؒال  

  فإذا عʛُؒ الʱʸال  ) wb  6-10  ×2 (لفة يʗور في مʱال مغʹاʴॻʟي تʗفقه  ( 200 )ملف مʻʠʯʴل عʗد لفاته   -7

  : الؒهȁʙائॻة الʦʯʸلʗة في الʸلف تʴاوȏ بʦحʗة الفʦلʕ الʗافعة،  فإن القʦة  ) s ) 0.004  زمʥخلال      

     0.2                       0.4                           0.6                         0.8  

𝛆 = −𝐍 
∆𝛟

𝚫𝐭
=  −𝟐𝟎𝟎 𝐱

( −𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔 − 𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔 )

𝟎. 𝟎𝟎𝟒
= 𝟎. 𝟐 𝐕 

ة ؕهȁʙائॻة تأثȂʙʻة  -8 ʙؕʲة مʦلف قʸالǺ ʗلʦʯت ʤʢʯʹي مʴॻʟال مغʹاʱة في مʯة ثابȂعة زاوʙʴǺ ور ملفʗما يʗʹع   

  عʹʗما ॺʶǻح مȏʦʯʴ الʸلف :ʯʸॻɾها العʸʢي تʮلغ      

       الʱʸاه الʱعلى ات ȏدʦʸع                            ةȂاوʚمائلا ب   𝛑

𝟑
 𝐫𝐚𝐝  الʱʸال ȉʦʠعلى خ  

       الʱʸال ȉʦʠخ ȏʦʯʴʸاز لʦم                          ةȂاوʚمائلا ب    𝛑

𝟔
 𝐫𝐚𝐝  الʱʸال ȉʦʠعلي خ  
𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉                𝐬𝐢𝐧 𝟗𝟎 = 𝟏 

: ʛامʳال الʓʴالي :  الʯول الʗʱال ʔʴا يلي حʸؕل م ʥʻقارن ب  

  وجه الʸقارنة   الʙʲʸك الؒهȁʙائي   الʦʸلʗ الؒهȁʙائي 

تȂʦʲل الʠاقة الȜॻʸانॻȜॻة الي ʟاقة ؕهȁʙائॻة      الغʙض مʹه   تȂʦʲل الʠاقة الؒهॻȁʙة الي ʟاقة مȜॻانॻȜॻة   

  ǻقʦم علॻه  الȏʘالʗʮʸأ   مغʹاॻʴॻʟة  ؒهʙو القʦة ال     ʡاهʙة الʖʲ الؒهʙومغʹاʴॻʟي

  القʦة الʲارفة الʓʸثʙة على 
ʣار سلॻʯحامل لل  

  القʦة الʲارفة الʓʸثʙة على
  شʲʹة ؕهȁʙائॻة 

  وجه الʸقارنة 

𝐅 = 𝐁𝐈𝐋 𝐬𝐢𝐧 𝛉  𝐅 = 𝐁𝐕𝐪 𝐬𝐢𝐧 𝛉   نʦالقان  

 θالʚاوȂة   بʥʻ مʱʯه الʙʴعة ومʱʯه الʱʸال  بʥʻ اتʱاه الॻʯار ومʱʯه الʱʸال

  اتʱاه القʦة  ʗʲǻد Ǻقاعʗة الʗʻ الʸॻʹي    ʗʲǻد Ǻقاعʗة الʗʻ الʸॻʹي 

  تॻʮʠقات علʻها   انʙʲاف الأشعة الʦؒنॻة    الʙʲʸك الؒهȁʙائي  
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  ما العʦامل الʯي يʃɾʦʯ علʻها ؕلا مʥ : :  الʓʴال الʴادس 
  : الʦʯʸلʗ في ملف الʗيʹامʦالقʦة الʗافعة الؒهȁʙائॻة ( شʗة الॻʯار الʰʲي )  -1

    الʙʴعة الʚاوȂة  -  الʸلفمʴاحة سʠح    -شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي    -عʗد اللفات      

  :  الʙʲʸك الؒهȁʙائيالʸلف في  عʚم الازدواج الʓʸثʙ على -2

  شʗة الॻʯار    -مʴاحة سʠح الʸلف    -شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي     -عʗد اللفات       

  :  القʦة الʲارفة الʓʸثʙة على شʲʹة ؕهȁʙائॻة -3

   بʥʻ مʱʯه الʙʴعة ومʱʯه الʱʸالالʚاوȂة  -الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة    -سʙعة الʲʵʹة     -شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي          

  :  قʦة الʲارفة الʓʸثʙة على سلʣ حامل للॻʯارال -4

    بʥʻ اتʱاه الॻʯار ومʱʯه الʱʸالالʚاوȂة  -شʗة الॻʯار   -ʦʟل الʴلʣ    -شʗة الʱʸال الʸغʹاʴॻʟي          

  علل لʸا ǻأتي تعلʻلا علॻʸا دॻɾقا :   الʓʴال الʴاǺع : 
  صفʴǻ ʙاوȏ القʦة الʗافعة لʦʯʸلʗة في ملف الʗيʹامʦ خلال دورة ؕاملة معʗل   -1

  الʸغʹاʴॻʟي في الʗورة الʦاحʗة ʴǻاوȏ صفʙالʗʯفȖ  الʯغʙʻ في معʗللأن         

2-  ʤʢʯʹʸي الʴॻʟغʹاʸال الʱʸال ȉʦʠا على خǻدʦʸلف عʸال Ȏʦʯʴح مॺʶǻ ماʗʹم الازدواج عʚم عʗيʹع  

𝛕و         sin 0 = 0 الʱʸال ومʱʯه الʴʸاحة تʴاوȏ صفʙ   والʚاوȂة بʥʻ خȉʦʠ  لأن      = NBAI sinθ = 𝟎  

  ʙʸʯʴǻ ملف الʙʲʸك في الʗوران رغʤ عʗم اتʶال نʶفى الʲلقة Ǻالفʙشاتʥʻ ( انقʠاع الॻʯار عʹه )   -3

  ʔʮʴǺ القʦʶر الʘاتي الʗوراني للʸلف     

  ǻɼه عʦʸدǻا لا تɻير الɿوة المɻناطيسǻة التي يؤثر ɼيها مجال مɻناطيسي منتظم مʥ مɿدار سرعة الشحنة المتحركة  -4

  القʦة الʸغʹاॻʴॻʟة عʦʸدǻة علي مʱʯه الʙʴعة والقʦة الʸغʹاॻʴॻʟة تغʙʻ اتʱاه الʙʴعة دون الʸقʗار  لان     

 : ʥامʰال الʓʴال  : ʥؕلا م ʥʻب Ȋȁʙي تʯة الॻانॻʮالعلاقات ال ʤسʙالǺ وضح  
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 القوة المغناطيسية 
 وقوة المجال المغناطيسي

 القوة المغناطيسية 
 وشدة التيار المار بالسلك

 القوة المغناطيسية 
 وسرعة الجسيم المشحون

 القوة المغناطيسية
 وشحنة الجسيم
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  اذʙؕ وॻʡفة ؕل مʥ : الʓʴال الʯاسع : 
1-  ʦيʹامʗملف ال  :  

  تʦلʗʻ الॻʯار الʰʲي         
  :  الʙʱافʕʻ في الʗيʹامʦ هفʙشʯا -2

  تقʦم بʹقل الॻʯار مʥ ملف الʗيʹامʦ إلي دائʙة الʸʲل الʳارجॻة     
  :  نʶفى الأسʦʠانة الʵʸقʦقة في الʙʲʸك الؒهȁʙائي -3

  والʲفاȋ علي نفʛ اتʱاه عʚم الازدواج تʦحʗʻ اتʱاه الॻʯار ؕل نʶف دورة        

:ʙال العاشʓʴة :    الॻالʯائل الʴʸحل ال 
 ) لفة مʦضʦع عʦʸدǻا علي مʱال مʹʤʢʯ   420 ( مʦȜن مcm ,( 10 ) cm ʥ ( 5 ) ملف ديʹامʦ تॻار مʙʯدد Ǻعʗاه   -1

  الʗافعة الؒهॻȁʙة الॻʰʲة : ) دورة في الॻɾʗقة احʔʴ القʦة  1000 ) فاذا دار الʸلف ʸǺعʗل (  T ( 0.4شʗته     

 ȏʙفʶضع الʦال ʥع دورة مȁر ʗعǺ (أ :  
𝐀 = 𝟓 𝐱 𝟏𝟎 = 𝟓𝟎 𝐜𝐦𝟐  =   𝟓𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒    𝐦𝟐                                                        

𝛚 = 𝟐𝛑 𝐟 = 𝟐𝛑 𝐱 
𝐍

𝐭
 =  𝟐𝛑 𝐱 

𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟏 𝐱  𝟔𝟎
= 𝟏𝟎𝟒. 𝟕  𝐫𝐚𝐝 /𝐬                                    

𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉 = 𝟒𝟐𝟎 𝐱 𝟎. 𝟒 𝐱 𝟓𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝟏𝟎𝟒. 𝟕 𝐱 𝐬𝐢𝐧 (𝟗𝟎)  ≈  𝟖𝟖  𝐕  
ʗعǺ (150ب°   ȏʙفʶضع الʦال ʥم :  

𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧 𝛉 = 𝟒𝟐𝟎 𝐱 𝟎. 𝟒 𝐱 𝟓𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝟏𝟎𝟒. 𝟕 𝐱 𝐬𝐢𝐧 (𝟏𝟓𝟎)  ≈  𝟒𝟒  𝐕  
 ) دورة  3000 ( لفة يʗور ʙʴǺعة 500 ) ) مʦȜن مcm) ʥ ( 20 وعʙضه  cm ( 30 )ملف مʻʠʯʴل ʦʟله   -2

  احT  (.: ʔʴ ( 0.035في الॻɾʗقة حʦل مʦʲر مʦاز لʦʠله في مʱال مغʹاʴॻʟي مʹʤʢʯ شʗته      

 في الʸلف :  أ) القʦة الʗافعة الؒهȁʙائॻة الʯأثȂʙʻة العʸʢي الʦʯʸلʗة
𝐀 = 𝟐𝟎 𝐱 𝟑𝟎 = 𝟔𝟎𝟎 𝐜𝐦𝟐  =   𝟔𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒    𝐦𝟐                                       

𝛚 = 𝟐𝛑 𝐟 = 𝟐𝛑 𝐱 
𝐍

𝐭
 =  𝟐𝛑 𝐱 

𝟑𝟎𝟎𝟎

𝟏 𝐱  𝟔𝟎
= 𝟏𝟎𝟎𝛑     𝐫𝐚𝐝 /𝐬                         

𝛆𝐦𝐚𝐱 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 = 𝟓𝟎𝟎 𝐱 𝟎. 𝟎𝟑𝟓 𝐱 𝟔𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝟏𝟎𝟎𝛑  ≈  𝟑𝟐𝟗. 𝟖  𝐕  

ة اللॻʢʲة عʹʗما تʦؒن الʚاوȂة بʥʻ مȏʦʯʴ الʸلف  ʙؕʲʸة الʦب) القȊال وخʱʸ030 ال :𝛉 = 𝟗𝟎 − 𝟑𝟎 = 𝟔𝟎              

𝛆 = 𝛆𝐦𝐚𝐱 𝐬𝐢𝐧𝛉 =  𝟑𝟐𝟗. 𝟖 𝐱 𝐬𝐢𝐧 𝟔𝟎 = 𝟐𝟖𝟓. 𝟔  𝐕                                            
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3-   ʦاحةديʹامʴ2ملفه  مcm ) 300  ʥن مʦȜ100 () م ( عـʙʴǺ ورʗةلفة ي  ) قة   2400ॻɾʗدورة في ال ( 

  :  الʲالات احʔʴ القʦة الʗافعة الؒهॻȁʙة الॻʰʲة في.)   T ( 0.05مʱال مغʹاʴॻʟي شʗته حʦل مʲـʦر مʦاز لʦʠله في      

 : عʹʗما ʦȜǻن مȏʦʯʴ الʸلف مʦازȏ لاتʱاه الʱʸالأ) 

𝛚 = 𝟐𝛑 𝐟 = 𝟐𝛑 𝐱 
𝐍

𝐭
 =  𝟐𝛑 𝐱 

𝟐𝟒𝟎𝟎

𝟏 𝐱 𝟔𝟎
= 𝟖𝟎 𝛑     𝐫𝐚𝐝 /𝐬                                           

𝛆 = 𝐍𝐁𝐀𝛚 𝐬𝐢𝐧𝛉 = 𝟏𝟎𝟎 𝐱 𝟎. 𝟎𝟓 𝐱 𝟑𝟎𝟎 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒 𝐱 𝟖𝟎𝛑 𝐱 𝐬𝐢𝐧 ( 𝟗𝟎 ) ≈  𝟑𝟕. 𝟕   𝐕  
  : عʹʗما ʦȜǻن مȏʦʯʴ الʸلف عʦʸدȏ علي اتʱاه الʱʸال ب)

𝛆 = 𝛆𝐦𝐚𝐱 𝐬𝐢𝐧𝛉 =  𝟑𝟕. 𝟕 𝐱 𝐬𝐢𝐧 𝟎 = 𝟎  𝐕                                          
  : °30عʹʗما ʻʸǻل مȏʦʯʴ الʸلف علي اتʱاه الʱʸال بʚاوȂة  ج)

𝛆 = 𝛆𝐦𝐚𝐱 𝐬𝐢𝐧𝛉 =  𝟑𝟕. 𝟕 𝐱 𝐬𝐢𝐧 (𝟔𝟎) = 𝟑𝟐. 𝟔   𝐕                             
  :  °60الʱʸال  خʸȊلف و عʹʗما تʦؒن الʚاوȂة بʥʻ مȏʦʯʴ ال د)

𝛆 = 𝛆𝐦𝐚𝐱 𝐬𝐢𝐧𝛉 =  𝟑𝟕. 𝟕 𝐱 𝐬𝐢𝐧 (𝟑𝟎) = 𝟏𝟖. 𝟖   𝐕                             
4-   ʦاحةديʹامʴ2ملفه  م) m 0.02  (  ʥن مʦؒʯله ( 100 )يʦʠاز لʦر مʦʲل مʦور حʗي   لفة يʴॻʟال مغʹاʱفي م  

ة تأثȂʙʻة ʯʸॻɾها العʸʢي  T)  4-10 x ( 35 مʹʤʢʯ شʗته       ʙؕʲة مʦق ʗلʦʻفV( 4.4 )  .ʔʴاح :  

   : أ) اقل ʸॻɾة للʙʴعة الʯي يʗور بها الʸلف
𝛆𝐦𝐚𝐱 = 𝐍𝐁𝐀𝛚                                                                                                                           

𝟒. 𝟒 = 𝟏𝟎𝟎 𝐱 𝟑𝟓 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒𝐱 𝟎. 𝟎𝟐 𝐱   𝛚                                                                                

𝛚 = 𝟔𝟐𝟖. 𝟓    𝐫𝐚𝐝 /𝐬                                                                                                         
  :ب) تʙدد هʘا الॻʯار 

𝛚 = 𝟐𝛑 𝐟 
𝟔𝟐𝟖. 𝟓 = 𝟐 𝐱 𝛑 𝐱 𝐟 
𝐟 = 𝟏𝟎𝟎  𝐇𝐳 
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21

  :اكʔʯ  بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الʗال علي ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة  :  الأول الʓʴال
 )  الॻʯار الʙʯʸدد الʮʻʱي(                         Ǻالʹॺʴة الي الʚمʥالॻʯار الȏʙʴǻ ȏʘ في الʸقاومة والȏʘ يʯغʙʻ جॻʮʻاً  -1
 )الॻʯار الʙʯʸدد         (    تॻار يʯغʙʻ اتʱاهه ؕل نʶف دورة وأن معʗل مقʗار شʗته ʴǻاوȏ صفʙ في الʗورة الʦاحʗة  -2
3- ȏʘها الʴارة نفʙʲة الॻʸؕ ʗلʦي ȏʘال ʙʸʯʴʸار الॻʯة الʗدد   شʙʯʸار الॻʯها الʱʯʹي 

  ) الʗʵة الفعالة للॻʯار الʙʯʸدد(                                مقاومة أومॻة لها نفʛ الʸॻɿة خلال الفʙʯة الʚمʹॻة في       
  )    فʙق الʦʠر      ʰʸǻل بॻانॻاً Ǻأقʙب مʴافة افॻɿة بʥʻ قʥʻʯʸ مʯʯالʥʻʯʻ لʲʹʸʹى ؕل مʥ فʙق الʱهʗ وشʗة الॻʯار (  -4

  ) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة ( × ) أمام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶة :  ضع علامة (  الʓʴال الʰاني :
 )  √ (                            الॻʯار الʙʯʸدد الʮʻʱى هʦ الॻʯار مʯغʙʻ الʗʵة لॻʢʲا ومʯغʙʻ الاتʱاه ؕل نʶف دورة  -1
2-  ʔاسʹʯدد تʙʯʸار الॻʯة الفعالة للʗʵاً الॻʴȜي عʸʢته العʗمع ش   ( ًاǻدʙʟ )                                   ) X  ( 
 )   √(        الʙʯʸدد ʱʴǻل علʻها الʤॻɿ الفعالة لʗʵة الॻʯار وفʙق الʱهʗ         جॻʸع الأجهʚة الʯي تʗʳʯʴم الॻʯار -3
  )   √(             °30الʸॻɿة اللॻʢʲة للॻʯار الʙʯʸدد تʴاوȏ نʶف ʯʸॻɾه العʸʢي عʹʗما تʦؒن زاوȂة دوران الʸلف  -4

𝐈𝐫𝐦𝐬 =   𝐈𝐦𝐚𝐱  . 𝐬𝐢𝐧 𝟑𝟎 =  
𝟏

𝟐
 𝐈𝐦𝐚𝐱   

ʖالʰال الʓʴا :  : الॻʸها علʮايʹاسʸǺ ةॻالʯارات الॺɹاغات في الʙل الفʸاك  
     𝟐√𝟏𝟎   تʦؒن ʯʸॻɾه العʸʢى  A ( 10 )الॻʯار الʙʯʸدد الʯʸॻɾ ȏʘه الفعالة  -1

𝐈𝐫𝐦𝐬 =   
𝐈𝐦𝐚𝐱  

√𝟐
                    𝟏𝟎 =   

𝐈𝐦𝐚𝐱  

√𝟐
                𝐈𝐦𝐚𝐱  = 𝟏𝟎√𝟐  𝐀 

 Ǻالامʙʻʮ  ) فʦؒʯن الʸॻɿة الفعالة لʗʵة الॻʯار تʴاوI = 3 sin200t   ȏلعلاقة ( Ǻا تॻار مʙʯدد شʗته اللॻʢʲة تعʠى -2
𝟑

√𝟐
 

3-  ȏاوʴة الفعالة تॻائȁʙة الؒه ʙؕʲʸته الʦدد قʙʯار مॻر تʗʶإذا وصل م V  )10 ةॻقاومة أومʸǺ (   5 )  ( 
      ȏاوʴى تʸʢته العʗائي شȁʙار ؕهॻبها ت ʙʸǻ 𝟐√𝟐  فإنه  

𝐈𝐫𝐦𝐬 =  
𝐕𝐫𝐦𝐬  

𝐑
=  

𝟏𝟎

𝟓
= 𝟐 𝐀                   𝟐 =   

𝐈𝐦𝐚𝐱  

√𝟐
                 𝐈𝐦𝐚𝐱  = 𝟐√𝟐  𝐀 

  أخʙʯ الاجاǺة الʲॻʲʶة لؒل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  الʓʴال الʙاǺع : 
  :  الʯʴʸهلؒة Ǻالʦات الؒهȁʙائॻة فان القʗرة ) 1.2( Ω فى مقاومة أومॻة ʙʸǻ  )  A )5 √𝟐 تॻار مʙʯدد شʗته العʸʢى  -1

    0                 30                  6                 60   

𝐏 = 𝐈𝐫𝐦𝐬
𝟐

 
. 𝐑 = (

𝟓√𝟐 

√𝟐
)𝟐  𝐱 𝟏. 𝟐 =  𝟑𝟎  𝐖                                 

   الفعالة تʦؒن الʸॻɿةمʥ مʹʲʹى الॻʯار الʙʯʸدد الʮʻʱى الʦʸضح ǺالȜʵل الʸقابل   -2
  :  لʗʵة الॻʯار الʙʯʸدد Ǻالامʙʻʮ مʴاوȂة     
    10                 √𝟐10              √𝟐5            5  

I ( A ) 

10 

𝐈𝐫𝐦𝐬 =   
𝐈𝐦𝐚𝐱  

√𝟐
=  

𝟏𝟎

√𝟐
= 𝟓√𝟐 𝐀 
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  اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الʗال علي ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  :  الأول الʓʴال
 )  الʸقاومة الʙʶفة    (  مقاومة ؕهॻȁʙة تʦʲل الʠاقة الؒهॻȁʙة Ǻأكʸلها الي ʟاقة حʙارȂة ولʛॻ لʗيها أȏ تأثʙʻ حʰي  -1

 )  الʸلف الʰʲي الʹقي   (                               الȏʘ له تأثʙʻ حʰى ملʦʸس ومقاومʯه الاومॻة معʗومةالʸلف  -2

 ) الʸʸانعة الॻʰʲة      (                                    الॻʯار الʙʯʸدد خلاله الʸʸانعه الʯي يʗʮيها  الʸلف لʙʸور -3

 )  الʸʸانعة الʴعȂʦة    (                                    الॻʯار الʙʯʸدد خلاله الʸʸانعة الʯي يʗʮيها الʰȜʸف لʙʸور -4

                                                  )   حالة الʙنʥʻ       (   أكʙʮ شʗة تॻار  حالة دائʙة الॻʯار الʙʯʸدد عʹʗما تʦؒن مقاومة الʗائʙة أقل ما ʥȜʸǻ وʙʸȂ بها-5

  ) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة ( × ) أمام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶة :  ضع علامة (  الʓʴال الʰاني :
 )  √  (                                    ʸॻɾة الʸقاومة الاومॻة الʙʶفة لا تʯغʙʻ بʯغʙʻ نʦع الॻʯار الؒهȁʙائى أو تʙدده -1

 )   X(   نقي)( ) 90 فان فʙق الʱهȖʮʴǻ ʗ شʗة الॻʯار بʚاوȂة ( غʙʻ نقياذا أحʦʯت دائʙة تॻار مʙʯدد علي ملف حʰى  -2

 )  X(   (مʙʯدد) ʱǻعل شʗة الॻʯار الʸار بهʘه الʗائʙة Ȗʮʴǻ فʙق الʱهʗ  مʙʸʯʴوجʦد مʰȜف على الʦʯالى فى دائʙة تॻار  -3

  ) √  (                                     ʥȜʸǻ أن ǻعʸل الʰȜʸف الؒهȁʙائى ʸؕقاومة مʯغʙʻة فى دوائʙ الॻʯار الʙʯʸدد  -4

  )   X(   (يʯاخʙ) )ʸǺ90قʗار( الʱهʗ ساǺقافى الʗائʙة الʯى تȎʦʲ مʗʶر تॻار مʙʯدد وملف تاثȏʙʻ نقي فقʦȜǻ Ȋن الॻʯار   -5

6-  ʥا مع ؕل مॻʴȜا عॺتʹاس ʥʻنʙة الʙدد دائʙت ʔاسʹʯاتييʘال ʙʻأثʯف ومعامل الʰȜʸلف سعة الʸر للʘج)C   وL(      )X  (  

   ) √  (       دائʙة تʻـار مʙʯدد تȏʦʲ مقاومة صʙفة وملف حʰي نقي Ȝǻـʦن فʙق الʱهـʗ ساǺقاً لʵـʗة الॻʯار في الʠــʦر  -7

 فإن الʚمʥ الʗورt )π.50(  sin maxI  =   I    ȏ  مʶـʗر للʻʯـار الʯʸـʙدد تʯغʙʻ شـʗة تॻاره ॺʟقاً للʸعادلة  -8

       ȏاوʴǻ ددʙʯʸـار الʻʯ0.04لل ) S  (                                                                         )  √  ( 

𝛚 =   
𝟐𝛑

𝐓
                              𝟓𝟎𝛑 =   

𝟐𝛑

𝐓
                        𝐓 = 𝟎. 𝟎𝟒 𝐒 

 )  √  (                       في حالة الʙنʥʻ فقȊ ( Z )) تʴاوȏ الʸʸانعة الؒلॻة للʗائʙة  ʸॻɾRة الʸقاومة الʙʶفة (  -9

: ʖالʰال الʓʴة :   الॻالʯارات الॺɹال ʥة لؒل مʲॻʲʶة الǺالاجا ʙʯأخ  
ان فʙق الʱهʗ يʯغʙʻحʰي دائʙة تॻار مʙʯدد تȎʦʯʲ على مقاومة صʙفة وملف   -1   :  وفȖ العلاقة نقى وؕ

     ) + 45  sin ( m= V LV عʹىفǻ ʣان ذل :  

   R < LX      ارॻʯال Ȗʮʴǻ ʗهʱوال             LX = R  ارॻʯال Ȗʮʴǻ ʗهʱوال  

   LX > R       ارॻʯال ʙأخʯي ʗهʱوال             LX = R  ʗهʱال Ȗʮʴǻ ارॻʯوال 

𝐭𝐚𝐧 𝟒𝟓 =   
𝐗𝐋 − 𝐗𝐂  

𝐑
                      𝟏 =   

𝐗𝐋 −  𝟎 

𝐑
                               𝐑 = 𝐗𝐋                   
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 ) فʦلʕ     150جهʗه الفعال ( مʙʯدد تȎʦʯʲ على مʗʶر) أوم وصل بʗائʙة تॻار  15 ملف نقى مʸانعʯه الॻʰʲة (  -2

   : الʯʴʸهلؒة فى الʸلف لʗʸة ثانॻة بʦحʗة الʦʱلالʙʲارȂة فان الʠاقة     

     0015                    2500                       0                   150   

     ولʚʯʳǻ ʥؒن ʟاقة مغʹاॻʴॻʟة حʙارȂة  الʸلف لا ʯʴǻهلʟ ʣاقة       

   : دائʙة تॻار مʙʯدد اذا زاد تʙدد الʗʶʸر فان شʗة الॻʯار تقل لان الʗائʙة تȎʦʯʲ على -3

       فةʙمقاومة ص                 Ȋف فقʰȜم                      Ȋملف فق        ةॻمقاومة أوم  

𝐗𝐋 = 𝟐𝛑 𝐟 𝐋                              𝐗𝐋  تزداد ∝  𝐟   تزداد                         𝐈𝐋    يقل ∝  
𝟏

 𝐗𝐋  تزداد  
  

   : لان الʗائʙة تȎʦʯʲ على تʚداددائʙة تॻار مʙʯدد اذا زاد تʙدد الʗʶʸر فان شʗة الॻʯار  -4

       فةʙمقاومة ص                 Ȋف فقʰȜم                      Ȋملف فق        ةॻمقاومة أوم  

𝐗𝐂 =
𝟏

𝟐𝛑 𝐟 𝐂
                              𝐗𝐂  تقل ∝  

𝟏

𝐟   تزداد
                         𝐈𝐂    يزداد ∝  

𝟏

 𝐗𝐂   تقل   
  

  الॻʯار الʙʯʸدد هي :  فى الȜʵل الʯالى الʗائʙة الؒهȁʙائॻة الʯى تقل فʻها شʗة الॻʯار بȂʚادة تʙدد مʗʶر -5

  

  
                                                                                            

𝐗𝐋 = 𝟐𝛑 𝐟 𝐋                              𝐗𝐋  تزداد ∝  𝐟   تزداد                         𝐈𝐋    يقل ∝  
𝟏

 𝐗𝐋  تزداد  
  

  :  تʴاوȎ  مʥ الʗائʙة الʻʮʸʹة امامʣ فان مقاومة الʗائʙة بʦحʗة الاوم  -6

                   13      7     

     5                      1  

𝐙 =  ඥ𝐑𝟐 + (𝐗𝐋 − 𝐗𝐂)𝟐  =  ඥ𝟑𝟐 + (𝟐 − 𝟔)𝟐  = 𝟓 𝛀 

    : تʴاوȎ  لؒى تॺʶح الʗائʙة الʻʮʸʹة فى حالة رنʥʻ فان سعة الʰȜʸف بʦحʗة الʙȜॻʸوفاراد -7

      20                   200  

        4-10  × 2            6-10   ×2  

𝐗𝐋 =  𝐗𝐂 =
𝟏

𝟐𝛑𝐟𝐂
                 𝟓 =

𝟏

𝟐𝛑 𝐱 ቀ
𝟓𝟎𝟎

𝛑 ቁ 𝐱 𝐂
      

𝐂 =  𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟒    𝐅   ÷    𝟏𝟎ି𝟔  =  𝟐𝟎𝟎  𝛍𝐅                  

~ 
      3            2               6  

~ 

 5 =LX        3  =R 

Hz   /500  = ~   

                                                                                    
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8-  ȏاوʴت ʙʻʮة الامʗحʦب ʙʯʻاءة الامʙفان ق ʥʻة الى حالة رنʹʻʮʸة الʙائʗل الʶما تʗʹع :  

     √𝟐 20               20     

              12 √𝟐       12  

𝐈𝐫𝐦𝐬 =
𝐕𝐫𝐦𝐬

𝐑
 =  

𝟏𝟐𝟎

𝟔
= 𝟐𝟎  𝐀                      

  )  24 ) والʸقاومة الॻʰʲة للʸلف (  6 إذا ؕانʕ الʸقاومة الʙʶفة ( في الʗائʙة الʸقابلة -9

  :           الأوم تʴاوȏ فإن الʸقاومة الؒلॻة للʗائʙة بʦحʗة  )  16 للʰȜʸف ( الʴعȂʦة والʸقاومة     

       10                      24  

                          14 34  

𝐙 = ඥ𝐑𝟐 + (𝐗𝐋 − 𝐗𝐂)𝟐  =  ඥ𝟔𝟐 + (𝟐𝟒 − 𝟏𝟔)𝟐  = 𝟏𝟎 𝛀    

 )  24 ( الॻʰʲة للʸلف  ) والʸقاومة  6 في الʗائʙة الʸقابلة إذا ؕانʕ الʸقاومة الʙʶفة (  -10

 الʙʯʸدد ʗʶʸǺر مʙʸʯʴ  ) فإذا اسʗʮʯل الʗʶʸر ) 16 والʸقاومة الʴعȂʦة للʰȜʸف     

  ( الॻʯار مʙʸʯʴ تʦؒن الʗائʙة مفʦʯحة لا ʙʸǻ تॻار )  الʸقاومة الؒلॻة للʗائʙة عʹʗئʘ تʴاوȏ : فإن    

       10                     ةǻمالانها                                  ʙصف     6 

  دائʙة تॻار مʙʯدد تȏʦʯʲ على مقاومة أومॻة فقȊ فإذا ازداد تʙدد الॻʯار الʸار في الʗائʙة فإن مقاومʯها :  -11

      دادʚت              ʝتʹق                    ʙʻغʯلا ت            يʮʻل جȜʵǺ ʙʻغʯت  

12-  Ȋعلى ملف نقي فق ȏʦʯʲدد تʙʯار مॻة تʙها :دائʯة فإن مقاومʙائʗار في الʸار الॻʯدد الʙفإذا ازداد ت    𝐗𝐋 ∝  𝐟  

      دادʚت              ʝتʹق                     ʙʻغʯلا ت            يʮʻل جȜʵǺ ʙʻغʯت  

∝ 𝐗𝐂     :دائʙة تॻار مʙʯدد تȏʦʯʲ على مʰȜف فقȊ فإذا ازداد تʙدد الॻʯار الʸار في الʗائʙة فإن مقاومʯها  -13  
𝟏

𝐟
  

      دادʚت              ʝتʹق                     ʙʻغʯلا ت            يʮʻل جȜʵǺ ʙʻغʯت  

  الʗائʙة الʸقابلة في حالة رنʥʻ مع الॻʯار الʙʯʸدد الʸغȏʘ لها  -14

  ʲȂʙʵǺة مʥ الȜॻʸا فإذا أسʗʮʯل الهʦاء بʥʻ لʦحي الʰȜʸف       

  فإن شʗة الॻʯار الʸار Ǻالʗائʙة :                    

      دادʚت               قلت                   ʙʻغʯلا ت        يʮʻل جȜʵǺ ʙʻغʯت  

𝐗𝐂   تقل ∝  
𝟏

𝐂   تزداد
              ⇒             𝐙 = ⇒          تزداد            𝐈    يقل ∝  

𝟏

𝐙   يزداد  
  

  

~ 

     12   =LX     6   =R      3   =cX 
 

 V = 120  V                    

A 

~ 
 

~ 

    24   =LX     6   =R      16 =cX 
 

   

A 

~ 
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  :  تʦؒن  عʹʗما والʱهʗ مʯفقʥʻ فى الʦʠر  مʙʯدد تȎʦʯʲ علي مقاومة أومॻة ومʰȜف وملف حʰى ʦȜǻن الॻʯار دائʙة تॻار -15

      . لفʸة للॻʰʲانعة الʸʸة الȂاوʴة مॻقاومة الاومʸال  

      فʰȜʸة للȂʦعʴانعة الʸʸة الȂاوʴلف مʸة للॻʰʲانعة الʸʸال  

                           . ومةʗة معॻقاومة الاومʸال  

    . فʰȜʸة للȂʦعʴانعة الʸʸة الȂاوʴة مॻقاومة الاومʸال  

  يʯفȖ فʙق الʱهʗ وشʗة الॻʯار في الʦʠر في الʗائʙة الؒهȁʙائॻة الʯي تȏʦʯʲ على مʗʶر تॻار مʙʯدد    -16

  : حॻʰاً ومʰȜف ومقاومة صʙفة إذا ؕانʕ وملفاً       
        LR  =  X                                           cR  =   X   

      L=   X  cX                           = 0 R   +L+   X  cX      

  ) فإذا اسʗʮʯل الʸلف Ǻآخʙ معامل حʰه الʘاتي  دائʙة رنʥʻ تʦؒʯن مʥ ملف تأثȏʙʻ ومʰȜف وتʙددها (  -17

  مʰلي سعة الأول فإن تʙدد الʗائʙة ॺʶǻح :ʴǻاوȏ مʰلي ʯʸॻɾه للأول ʸؕا اسʗʮʯل الʰȜʸف Ǻآخʙ سعʯه         

    f 0.75         f   2                 f 0.5                f 4     

𝐟𝟐

𝐟𝟏
=   

ඥ𝐋𝟏 . 𝐂𝟏  

ඥ𝐋𝟐 . 𝐂𝟐 

                    
𝐟𝟐

𝐟 
=   

ඥ𝐋  . 𝐂   

√𝟐𝐋 𝐱 𝟐𝐂
  =   

√𝟏 

√𝟒
 =

𝟏

𝟐
                     𝐟𝟐 =  

𝟏

𝟐
 𝐟             

       )  F   )900تʴاوȎ  لʢʲة ما ومʰȜف مʯغʙʻ الʴعة سعʯه الؒهȁʙائॻة عʹʗ حʰي نقيدائʙة رنʥʻ تʦؒʯن مʥ ملف  -18

  ) فان الʙʯدد الॻʮʠعى لهʘه الʗائʙة ॺʶǻح :  F  )25 فاذا تغʙʻت سعة الʰȜʸف الى       

1/6                      هॻماكان عل       75   هॻل ما ؕان علʰم  

    12   هॻل ما ؕان علʰم                  6    هॻال ما ؕان علʰأم  

𝐟𝟐

𝐟𝟏
=   

ඥ𝐂𝟏  

ඥ𝐂𝟐 

                           
𝐟𝟐

𝐟 
=   

√𝟗𝟎𝟎 

√𝟐𝟓
                          𝐟𝟐 =  𝟔 𝐟             

𝟏دائʙة تॻار مʙʯدد تʦؒʯن مʥ ملف معامل الʖʲ الʘاتي له (   –19

𝛑
𝟏   ( ) هʹȏʙ ومʰȜف سعʯه 

𝛑
  ) مʙȜॻوفاراد   

  ) تʶʯل جॻʸعها على الʦʯالي مع مʗʶر تॻار مʙʯدد فإذا ؕانʕ شʗة الॻʯار الʸار في الʗائʙة Rومقاومة (       

  Ȃاً : ʸॻɾة عʸʢى فإن تʙدد الॻʯار ʦȜǻن بʦحʗة الهʙتʚ مʴاو       

    0                     100                      200                       500   

𝐟 =   
𝟏 

𝟐𝛑 √𝐋 𝐂
 =  

𝟏 

𝟐𝛑 ට
𝟏
𝛑

  𝐱  
𝟏
𝛑

 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔  

  =  𝟓𝟎𝟎  𝐇𝐳       
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20-  ) ʗهʱق الʙف ʙʻل تغʰʸǻ ةॻالʯة الॻانॻʮال الȜالاش ʗأحV   ) ارॻʯة الʗفة وشʙفى مقاومة صʙʟ ʥʻب (I   ددʙʯʸال ( 

  : الʸار بها خلال دورة ؕاملة مʥ دورات الʦʸلʗ الؒهȁʙائى وهʦ الȜʵل      

  

  
  

  

  
  

                                                                                                        
  الʙاǺع : علل لʸا ǻأتي : الʓʴال 

1-  ʙʸʯʴʸار الॻʯر الʙʸǻ ف لاʰȜʸال  

𝐗𝐂    تʙدد الॻʯار الʴǻ ʙʸʯʴʸاوȏ صفʙ فʦؒʯن الʸʸانعة الʴعȂʦة لا نهائॻة الʸॻɿةلأن     =
𝟏

𝟐𝛑𝐟𝐂
=

𝟏

𝟎
= ∞    

2- ʙʸʯʴʸار الॻʯال ʙلف فى دوائʸة للॻʰʲانعة الʸʸم الʗتʹع   

𝐗𝐋   صفʙتʴاوȏ  الॻʰʲةʸʸانعة  ال) وتॺʶح  ʴǻ ) f = 0اوȏ صفʙ الॻʯار الʙʸʯʴʸ  لأن تʙدد       = 𝟐𝛑𝐟𝐋 = 𝟎   

    ʸʴǻح الʰȜʸف ʙʸǺور الॻʯار الʙʯʸدد -3

  الʗورة الʦاحʗة وʔʮʴȁ تعاقʮهʸا ʙʸǻ الॻʯار Ǻالʗائʙةلأن الॻʯار الʙʯʸدد ʗʲǻث له عʸلʯʻي شʥʲ وتفȂʙغ في    

     تॻʠʯʴع دائʙة الʙنʥʻ أن تʚʻʸ بʥʻ تʙددات الʦʸجات الʯʴʸقʮلة -4

لاً مʹهʸا ʗʳʯʴǻم في فʶل الॻʯارات الʯʳʸلفة الʙʯدد      لأن دائʙة الʙنʥʻ تȏʦʯʲ علي مʰȜف وملف حʰي وؕ

  ʗʳʯʴǻم الʸلف الʰʲي في فʶل الॻʯارات العالॻة الʙʯدد والʳʹʸفʷة   -5

  ) LX( عالॻة   الॻʯارات عالॻة الʙʯدد تقاوم مʙورو  ) LXالʙʯدد ( مʹʳفʷة  تʸʴح ʙʸǺور الॻʯارات الʳʹʸفʷةالʸلفات    

  ʗʳʯʴǻم الʰȜʸف في فʶل الॻʯارات العالॻة الʙʯدد والʳʹʸفʷة   -6

  ) CX( عالॻة  وتقاوم الॻʯارات الʳʹʸفʷة الʙʯدد ) CX( مʹʳفʷة تʸʴح ʙʸǺور الॻʯارات عالॻة الʙʯدد الʰȜʸفات    

 ماهي العʦامل الʯي تʃɾʦʯ علʻها ؕل مʥ : :   الʳامʛالʓʴال 
 :  الʸʸانعة الʰʲي للʸلفأ )  

  معامل الʖʲ الʘاتي     -          تʙدد الॻʯار                                 
 :الʸʸانعة الʴعȂʦة للʰȜʸف ) ب

  سعة الʰȜʸف        -           تʙدد الॻʯار                                
    : تʙدد دائʙة الʙنʥʻ )ج

  سعة الʰȜʸف        -    معامل الʖʲ الʘاتي                              

RV 

RV 
RV 

RV 

RI RI
RI

RI
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  :   حل الʴʸائل الاتॻة :  الʴادسالʓʴال 
  .  أوم3 ) مقʗارها (  ) ʙʸǻ في مقاومة أومॻة I = 2.9 sin 4000 tتॻار مʙʯدد شʗته اللॻʢʲة تعʠى مʥ العلاقة (  -1

  :   عʙʮ الʸقاومة  الفعالة لʗʵة الॻʯارحʔʴ الʸॻɿة العʸʢى والʸॻɿة أ ) أ 
𝐈𝐦𝐚𝐱 =  𝟐. 𝟗  𝐀                          

𝐈𝐫𝐦𝐬 =   
𝐈𝐦𝐚𝐱  

√𝟐
=

𝟐. 𝟗

√𝟐
=  𝟐  𝐀 

 :  الʸॻɿة العʸʢى والʸॻɿة الفعالة لفʙق الʱهʗ عʙʮ الʸقاومة أحʔʴب)  
𝐕𝐦𝐚𝐱  =  𝐈𝐦𝐚𝐱  . 𝐑 =  𝟐. 𝟗 𝐱 𝟑 = 𝟖. 𝟕 𝐕 
 𝐕𝐫𝐦𝐬  =  𝐈𝐫𝐦𝐬  . 𝐑 =  𝟐 𝐱 𝟑 = 𝟔 𝐕                  

  الʦʯالي هʙتʚ اتʶل ʸǺلف ومʰȜف ومقاومة على  / ( 50وتʙدده ( فʦلʕ  ) 90 ( مʗʶر تॻار مʙʯدد جهʗه الفعال  -2

انʕ مقاومة الʸلف الॻʰʲة (       انʕ الʸقاومة   25) أوم ومقاومة الʰȜʸف الʴعȂʦة عʹʗ نفʛ الʙʯدد (  10وؕ   ) أوم وؕ

  حʔʴ :. أ ) أوم 10(  الأومॻة     

  :الؒلॻة للʗائʙة ʸقاومة ال ) أ 
𝐙 = ඥ𝐑𝟐 + (𝐗𝐋 − 𝐗𝐂)𝟐  =  ඥ𝟏𝟎𝟐 + (𝟏𝟎 − 𝟐𝟓)𝟐  = 𝟏𝟖  𝛀 

  :الʵـʗة الفعالة للʻʯـار الʸار Ǻالʗائʙة  )ب 

𝐈𝐫𝐦𝐬 =
𝐕𝐫𝐦𝐬

𝐙
 =  

𝟗𝟎

𝟏𝟖
= 𝟓  𝐀                                                          

  :فʙق الʱهʗ عʙʮ ؕل مʥ الʸلف والʰȜʸف والʸقاومة  )ج 
 𝐕𝐑  =  𝐈𝐫𝐦𝐬  . 𝐑 = 𝟓 𝐱 𝟏𝟎 = 𝟓𝟎   𝐕                                                  
 𝐕𝐋  =  𝐈𝐫𝐦𝐬  . 𝐗𝐋  =  𝟓 𝐱 𝟏𝟎 = 𝟓𝟎  𝐕                                                  
 𝐕𝐂  =  𝐈𝐫𝐦𝐬  . 𝐗𝐂  =  𝟓 𝐱 𝟐𝟓 = 𝟏𝟐𝟓  𝐕                                                

   : الفعالة الʯʴʸهلؒة في الʗائʙةالʙʲارȂة القʗرة  )د 

  الʯʴʸهلؒة تʦؒن في الʸقاومة الأومॻة فقȊ الʙʲارȂة القʗرة      
 𝐏 =  𝐈𝐫𝐦𝐬

𝟐
 
  . 𝐑 = ( 𝟓 )𝟐 𝐱 𝟏𝟎 = 𝟐𝟓𝟎   𝐖                                            

 : والʱǻ ȏʘعل الʗائʙة في حالة رنʥʻ مع الॻʯار الʸغȏʘ لها الأول  سعة الʰȜʸف الȏʘ يʗمج في الʗائʙة بʗلاً مʥ الʰȜʸف  )هـ 

𝐗𝐋 = 𝐗𝐂 =
𝟏

𝟐𝛑 𝐟 𝐂
                   𝟏𝟎 =

𝟏

𝟐𝛑 𝐱 (𝟓𝟎 / 𝛑) 𝐱 𝐂
                   𝐂 =  𝟏 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑  𝐅 

    ( الʗائʙة في حالة الʙنʥʻ )   :  الʙʶفة فقȊ الʸقاومةمعامل الʯأثʙʻ الʘاتى الʱǻ Ȏʘعل مقاومة الʗائʙة تʴاوȎ  )و 

𝐗𝐂 = 𝐗𝐋 = 𝟐𝛑 𝐟 𝐋                      𝟐𝟓 = 𝟐𝛑 𝐱 
𝟓𝟎

𝛑
 𝐱 𝐋                       𝐋 =  𝟎. 𝟐𝟓  𝐇           
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  ) وصل على 50 (  Hz) وتʙدده  V  )200 ه الفعالجهʗ  فʙق  مʙʯدد مʦلʗ تॻار  -3

  )  60 (   ) ومقاومة صʙفة H  )0.28 الʘاتي حʰهمعامل   الʦʯالي مع ملف    

   : احF) 397.8  ( .ʔʴ   ومʰȜف سعʯه    

  :الؒلॻة مقاومة الʗائʙة  ) أ 
𝐗𝐋 = 𝟐𝛑𝐟𝐋 = 𝟐𝛑 𝐱 𝟓𝟎 𝐱 𝟎. 𝟐𝟖  ≈   𝟖𝟖  𝛀                              
𝐗𝐂 =

𝟏

𝟐𝛑𝐟𝐂
=

𝟏

𝟐𝛑 𝐱 𝟓𝟎 𝐱 𝟑𝟗𝟕. 𝟖 𝐱 𝟏𝟎ି𝟔
   ≈  𝟖  𝛀                 

𝐙 = ඥ𝐑𝟐 + (𝐗𝐋 − 𝐗𝐂)𝟐  =  ඥ𝟔𝟎𝟐 + (𝟖𝟖 − 𝟖)𝟐  = 𝟏𝟎𝟎   𝛀 
   :الʵـʗة الفعالة للʻʯـار الʸار Ǻالʗائʙة  )ب 

𝐈𝐫𝐦𝐬 =
𝐕𝐫𝐦𝐬

𝐙
 =  

𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟐    𝐀                                                   

  بʥʻ الʱهʗ والॻʯار وايهʸا Ȗʮʴǻ الأخʙ ولʸاذا : الـʦʠرفʙق زاوȂة  )ج 

𝐭𝐚𝐧 𝛟 =
𝐗𝐋 − 𝐗𝐂

𝐑
=   

𝟖𝟖 −  𝟖

𝟔𝟎
  =   

𝟒

𝟑
                      𝛟 =  𝟓𝟑𝐎  

 لأن زاوȂة فʙق الʦʠر مʦجॺة الʱهȖʮʴǻ ʗ الॻʯار     

  مع    على الʦʯالييʶʯل  )  ( 40  في الʵـؒل الʸقابل مॺʶاح  ؕهȁʙائي مقاومʯه -4

    )  ( 20  الʴعȂʦة مʸانعʯهومʰȜــف   )  ( 50  الॻʰʲة  مʸانعʯه ملف حʰي نقي   

  :                أحV )200  (.  ʔʴ الفعـال جهʗه  فʙق ومʦلʗ للॻʯار الʯʸـʙدد     

  : الʵـʗة الفعالة للʻʯـار الʙʸǻ ȏʘ في الʗائـʙة الؒهȁʙائॻة  )أ  

𝐙 = ඥ𝐑𝟐 + (𝐗𝐋 − 𝐗𝐂)𝟐  =  ඥ𝟒𝟎𝟐 + (𝟓𝟎 − 𝟐𝟎)𝟐  = 𝟓𝟎   𝛀 

𝐈𝐫𝐦𝐬 =
𝐕𝐫𝐦𝐬

𝐙
 =  

𝟐𝟎𝟎

𝟓𝟎
=  𝟒  𝐀                                                              

  في ؕل مʥ الʲالʥʻʯ الʯالʥʻʯʻ : ) إضاءة الॺʶʸاح (  ʗʲث لʗʵة الॻʯارماذا ǻ )ب 
  1–  ʗʹعʥʻنʙة الي حالة الʙائʗل الʶما ت ) LX  =CX  (  ؟  

𝐈𝐫𝐦𝐬 =
𝐕𝐫𝐦𝐬

𝐙 = 𝐑
 =  

𝟐𝟎𝟎

𝟒𝟎
=  𝟓  𝐀                                                              

 اضاءة الॺʶʸاح تʚداد  ȁالʯالي الʗائʙة تʦؒن في حالة رنʥʻ والʸقاومة الؒلॻة أقل ما ʥȜʸǻ وشʗة الॻʯار أكʙʮ ماʥȜʸǻ و    

  عʹʗ فʶل الʰȜʸف فقـȊ عʥ الʗائـʙة الؒهـȁʙائॻة ؟  –2   
𝐙 = ඥ𝐑𝟐 + (𝐗𝐋 − 𝐗𝐂)𝟐  =  ඥ𝟒𝟎𝟐 + (𝟓𝟎 − 𝟎)𝟐  = 𝟔𝟒   𝛀 

      𝐈𝐫𝐦𝐬 =
𝐕𝐫𝐦𝐬

𝐙
 =  

𝟐𝟎𝟎

𝟔𝟒
 =  𝟑  𝐀                                                           

 اضاءة الॺʶʸاح تقل  ȁالʯالي الʸقاومة الؒلॻة تʚداد وشʗة الॻʯار تقل و   

~ 
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11

  الॺɹارات الʯالॻة : اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕلً مʥ  الʓʴال الأول : 
1- ʓؒافʯاق الʠاقة نʟل وʻصʦʯاق الʠاقة نʟ ʥʻق بʙالف Ȏاوʴاقه تʟ                           )      ةʦʱاقة الفʟ       (  

  )    ʟاقة الفʦʱة        (               الʦʯصʻل    مقʗار الʠاقة اللازمة للإلʙʯؒون لʯʹʻقل مʥ نʠاق الʯؒافʓ إلى نʠاق  -2

3-  ʓؒافʯة الॻɸاȁر ʙعʹاص ȏʦʯʲǻ  ئʵʹونات تʙʯؒعة الȁة على ارॻارجʳها الʯاقʟ Ȏʦʯʴم  

 )   آشॺاه الʦʸصلات  (                                        رواȊǺ تʴاهॻʸة مع الʘرات الʱʸاورة لها فى الʮلʦرة        

  )    آشॺاه الʦʸصلات  (           مʦاد ذات مقاومة معʗʯلة مʦصله للؒهȁʙاء ولʥؒ بʗرجة أقل مʥ الʦʸصلات العادǻة   -4

5-   ʥواقل م ʙصف ʥم ʙʮرة اكʦʢʲʸاقة الʠة الʦʱاع فʴها اتʻن فʦȜǻ ادʦ( 4 )م eV             )  صلاتʦʸاه الॺآش                                                                                           (

  )      الʦʸاد الʦʸصلة    (                           مʦاد تǺ ʚʻʸʯعʗم وجʦد نʠاق مʦʢʲر بʥʻ نʠاقي الʯؒافʓ والʦʯصʻل   -6

7-          ( ʙصف ) مʗرة مʹعʦʢʲʸاقة الʠة الʦʱاع فʴها اتʻن فʦȜǻ ادʦصلة   (                        مʦʸاد الʦʸال      (  

8-   ʥʻرة بʦʢʲʸاقة الʠة الʦʱاع فʴها اتʻن فʦȜǻ ادʦ( 4 )م eV  ( 12 )و eV                   )     اد العازلةʦʸال     (                                                                                             

9-  ȏورʗول الʗʱال ʥة مʴامʳعة الʦʸʱʸال ʥرات مʘصل بʦʸه الॺرة شʦبل ʤॻɹʠت ʥج مʯʹع يʦن    )ʔالʴصل الʦʸة الॺش                                                                                               (

)                                                      شॺة الʦʸصل الʦʸجʔ(    الʰالʰة مʥ الʗʱول الʗورȏ  نʦع يʹʯج مʥ تʤॻɹʠ بلʦرة شॺه الʦʸصل بʘرات مʥ الʦʸʱʸعة  -10

         ) الʘرة الʸانʲة      (          إلʙʯؒون حʦʵ ʙائʔ الʯي تʹʯج عʹʗ إضافة ذراتها إلي الʮلʦرة الʹॻɿة إلي ʡهʦرنʦع ال  -11

         )  الʘرة الʯʸقʮلة     (        ثقʔ أو فʦʱة  نʦع الʦʵائʔ الʯي تʹʯج عʹʗ إضافة ذراتها إلي الʮلʦرة الʹॻɿة إلي ʡهʦر  -12

13-  ʔجʦʸع الʦʹال ʥصل مʦه مॺʵǺ ʤʲʯمل ʔالʴع الʦʹال ʥصل مʦه مॺة   (                       شॻائʹʰصلة الʦال  (         

  تʶل إلʻها الʦصلة الʰʹائॻة عʹʗما ʸǻʹع أȏ زȂادة في عʗد حاملات الʲʵʹة مʥ الانʵʯار   ةحال -14

         )  الاتʚان الؒهȁʙائي  (                                                                      الاسʚʹʯاف عʙʮ مʹʠقة       

15-  Ȗي مغلȁʙاح ؕهʯة مفॻائʹʰصلة الʦها الʻف ʙʮʯل الامامي   (                                        حالة تعʻصʦʯال(         

         )الʦʯصʻل العʴȜي    (                                       حالة تعʙʮʯ فʻها الʦصلة الʰʹائॻة مفʯاح ؕهȁʙي مفʦʯح  -16

         )ʤȂʦ الॻʯار الʙʯʸددتق (                            مʦحʗ الاتʱاه  مʙʯددعʸلॻة يʤʯ بها تȂʦʲل الॻʯار الʙʯʸدد إلى تॻار  -17

  ) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة (×) أمام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶةالʓʴال الʰاني:ضع بʥʻ القʦسʥʻ علامة (
  )   √ (                                تʚداد درجة الʦʯصʻل الؒهȁʙائي لأشॺاه الʦʸصلات الʹॻɿة Ǻارتفاع درجة حʙارتها  -1

 )     √ (                                  ئʔ في بلʦرة شॺه الʦʸصل يʗȂʚ عʗد حاملات الʲʵʹة بȂʚادة عʗد ذرات الʦʵا -2

 )    X (                   ( الʦʸصلة )  العازلةتʦؒن الفʦʱة بʥʻ نʠاق الʯؒافʓ ونʠاق الʦʯصʻل صغʙʻة جʗا في الʦʸاد  -3

 )     X (                           ( تʚداد )  قابلʯʻها لʦʯصʻل الॻʯار الؒهȁʙائي  تقلؕلʸا صغʙت ʟاقة الفʦʱة في الʸادة  -4
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 )     √ (            نʠاق الʦʯصʻل في الʦʸاد العازلة ʦȜǻن خالॻا مʥ الالʙʯؒونات الʙʲة تقॺȂʙا عʹʗ درجة الʙʲارة العادǻة -5

 )     √ (                                                     يʓدȏ الʰقʔ في نʠاق الʯؒافʓ دور شʲʹة ؕهॻȁʙة مʦجॺة  -6

 )     √  (    الʴالʔ   عʹʗ إضافة شائॺة مʥ مادة مانʲة للإلʙʯؒونات إلى شॺه مʦصل نقى ॺʶǻح شॺه مʦصل مʥ الʹʦع -7

  إلى بلʦرة شॺة  الʰالʰةللʦʶʲل على بلʦرة شॺة مʦصل مʥ الʹʦع الʴالʔ نقʦم Ǻإضافة ذرات مʥ الʦʸʱʸعة  -8

 )    X (                                                                            ( الʳامʴة )    الʦʸصل الʹقي      

 )     √ (                                مʦحʗ الاتʱاه  مʙʯددتʗʳʯʴم الʦصلة الʰʹائॻة في تȂʦʲل الॻʯار الʙʯʸدد إلى تॻار  -9

 )    X (   مʦجॺاً )    -( سالॺاً  سالॺاً والʮلʦرة الʴالॺة جهʗاً  مʦجॺاً في الʦصلة الʰʹائॻة تʔʴʯؒ الʮلʦرة الʦʸجॺة جهʗاً   -10

  ʦʯصʻل ȂʙʠǺقة الانॻʲاز العʴȜي ʦȜǻن الʱʸال الؒهȁʙائي الʳارجي Ǻاتʱاه الʱʸال الʗاخلي الفي حالة   -11

   )    √ (                                          مʸا يʓدȏ إلي اتʴاع مʹʠقة الʹʦʷب ومʹع مʙور الॻʯار الؒهȁʙي         

  اتʱاه الʱʸال الʗاخلي  عʦȜǻ ʛȜن الʱʸال الؒهȁʙائي الʳارجي  الاماميʦʯصʻل ȂʙʠǺقة الانॻʲاز الفي حالة   -12

 )      √ (                                                مʹʠقة الʹʦʷب ومʙور الॻʯار الؒهȁʙي   ضȖʻ مʸا يʓدȏ إلي        

  ʮها : الʓʴال الʰالʖ : أكʸل الॺɹارات العلॻʸة الʯالॻة ʸǺا يʹاس 
  الʶفʙ الʠʸلȖ     إذا ؕانʕ في درجة بلʦرات أشॺاه الʦʸصلات تʦؒن عازلة تʸاما لॻʯار الؒهȁʙائي -1

2- ȖȂʙʟ ʥي عȁʙار الؒهॻʯصلة للʦʸه الॺاد شʦʸل الʻصʦادة درجة تȂز ʥȜʸǻ   ارةʙʲادة درجة الȂوز ʤॻɹʠʯال ȏʦʯʴادة مȂز  

 نॺʴة الʦʵائʔ   تʚداد درجة تʦصʻل بلʦرة شॺه الʦʸصل للॻʯار الؒهȁʙائي عʹʗ درجة حʙارة ثابʯة بȂʚادة  -3

  الʦʸجʔ تॺʶح بلʦرة شॺه الʦʸصل مʥ الʹʦع إذا احʦʯت بلʦرة جʙمانʦʻم على شʦائʔ مʥ عʹʙʶ مʥ الʦʸʱʸعة الʰالʰة -4

    ʹʗ درجة حʙارة ثابʯةعالʦʵائʔ      تقل مقاومة بلʦرة شॺه الʦʸصل الʹॻɿة Ǻإضافة -5

  الʰقʦب   وفي الʹʦع الʦʸجʔ بʦاسʠة  الالʙʯؒونات  يʹʯقل الॻʯار في أشॺاه الʦʸصلات مʥ الʹʦع الʴالʔ بʦاسʠة -6

  تقʤȂʦ الॻʯار الʙʯʸدد    تʗʳʯʴم الʦصلة الʰʹائॻة في -7

   الʰالʰة ؕالألʦʻʹʸم أو الʱالʦʻم إلى الʮلʦرة الʹॻɿة لॺʵه الʦʸصل  عʹʗ إضافة ذرات الʦʵائʔ مʥ مادة مʥ الʦʸʱʸعة -8

     الʦʸجʔ  نʶʲل على بلʦرة شॺه الʦʸصل مʥ نʦع      

  الامامي   الʦصلة الʰʹائॻة الʦʸضʲة ǺالȜʵل الʱʸاور تʶʯل Ǻالʗائʙة الؒهȁʙائॻة ȂʙʠǺقة الانॻʲاز -9

           الʲʵʹة الؒهȁʙائॻة  مʯعادلة     بلʦرة شॺه الʦʸصل مʥ الʹʦع الʦʸجʔ تʦؒن   -10

  مʦجॺة     ) تॺʶح شʯʹʲهاN) فان الʮلʦرة (P) مع بلʦرة شॺة الʦʸصل (Nعʹʗما تلȖʶʯ بلʦرة شॺه الʦʸصل ( -11

  سالॺة   ) تॺʶح شʯʹʲها Pالʮلʦرة ( بʸʹʻا       

  x 10 55  إلʙʯؒون حʙ فإن عʗد الʰقʦب فʻها تʴاوx 10  ȏ 5 )5 (تȏʦʯʲ بلʦرة نॻɿة مʥ عʹʙʶ سʻلʦؒن علي   -12
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  ثॺɿا إذا ما ʟع3cm/) 1410 x ( 1.4   ʕʸفي شॺه مʦصل نقي ȏʦʯʲǻ علي   الؒلي عʗد حاملات الʲʵʹة  -13

.𝟔  الʙʯؒونات تʴاوȏ  5 ) (ذرة مʥ مادة تȏʦʯʲ علي  ) 3cm/) 2010 x 6.2 بــــ        𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟐𝟖 𝐱 𝟏𝟎𝟐𝟎  

  الʴالʔ    ونʦع شॺه الʦʸصل       
𝐧𝐢 + 𝐏𝐢 + 𝐍𝐝 = 𝟏. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 + 𝟏. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 +  𝟔. 𝟐 𝐱 𝟏𝟎𝟐𝟎 =  𝟔. 𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟐𝟖 𝐱 𝟏𝟎𝟐𝟎  /𝐜𝐦𝟑    

  إلʙʯؒون حʙ عʹʗ درجة الʙʲارة العادǻة فإذا ʟع3cm/) 14( 1x10  ʕʸتȏʦʯʲ بلʦرة للʙʱمانʦʻم علي   -14

  ) الʙʯؒونات فإن العʗد الؒلي لʲاملات   3بʘرات مادة الʦʮرون والʯي تȏʦʯʲ علي (   ) 3cm/) 2010 x 6 ـــبـ       

        ȏاوʴة تʹʲʵ𝟔     ال. 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟐 𝐱 𝟏𝟎𝟐𝟎        صلʦʸه الॺع شʦون ʔجʦʸال  

𝐧𝐢 + 𝐏𝐢 + 𝐍𝐚 = 𝟏 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 + 𝟏 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 +  𝟔 𝐱 𝟏𝟎𝟐𝟎 =  𝟔. 𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎𝟐 𝐱 𝟏𝟎𝟐𝟎  /𝐜𝐦𝟑                   

  ) في الȁʙʸع الʸقابل لأنʔʴ إجاǺة لʸؒʯل بها ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  ضع علامة (  الʓʴال الʙاǺع : 
  : إذا ʟعʕʸ بلʦرة الʻʴلʦؒن الʹॻɿة بʘرات الʦʮرون ( ثلاثॻة الʯؒافʓ ) فإنʹا نʶʲل علي -1

               ʔجʦʸع الʦʹال ʥصل مʦه مॺش ةॻوصلة ثʹائ   

      ʔالʴع الʦʹال ʥصل مʦه مॺش          ائيȁʙار الؒهॻʯاما للʸرة عازلة تʦبل  

  ذرات الʚرنॻخ ( خʸاسॻة الʯؒافʓ ) الʷʸافة ʦʵؕائʔ لʮلʦرة شॺه الʦʸصل الʹقي تʸʴى ذرة : -2

     ارةʰم                    أيʹةʯم                                    لةʮقʯم       ةʲمان  

 ) بʦاسʠة :  N الʦʸصلات الʴالॺة (يʹʯقل الॻʯار الؒهȁʙائي في أشॺاه  -3

       اتʦʱالف       ةॺجʦʸنات الʦالأي                         وناتʙʯؒالإل    ناتʦوتʙʮال  

  هي :   ( P )الفʦʱة في أشॺاه الʦʸصلات مʥ الʹʦع  -4

      رةʘلل ʙʻاقة الأخʠال Ȏʦʯʴونات في مʙʯؒد الإلʗل عʸʯȜॻون لʙʯؒمه إلʚان يلȜم  

       صلʦʸه الॺʵل ȏرʦلʮال ʤॻʢʹʯل الʸʯȜॻه ذرة لʶان يʹقȜم  

      ȏرʦلʮال ʤॻʢʹʯك في الʙʯʵم ʙʻغ ʗن زائʦوتʙب  

      ȏرʦلʮال ʤॻʢʹʯك في الʙʯʵم ʙʻغ ʗون زائʙʯؒإل  

5-  ʦʸه الॺرة شʦبل Ȗʶʯما تلʗʹصل (ع N ) صلʦʸة الॺرة شʦمع بل ( P  ( فأن:  

     ) رةʦلʮال ʔʴʯؒت N ʗجه ( رةʦلʮال ʔʴʯؒا تʸʹʻب ʔجʦم ) P  ( ʔسال ʗجه    

     ) رةʦلʮال ʔʴʯؒت N ʗجه ( رةʦلʮال ʔʴʯؒا تʸʹʻب ʔسال  ) P ( ʔجʦم ʗجه  

     ) رةʦلʮال ʔʴʯؒت N ʗجه ( رةʦلʮال ʔʴʯؒا تʸʹʻب ʔسال  ) P (  ʔسال ʗجه    

      ) رةʦلʮال ʔʴʯؒت N ʗجه ( رةʦلʮال ʔʴʯؒا تʸʹʻب ʔجʦم ) P  (  ʔجʦم ʗجه  
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 مقاومة الʦصلة الʰʹائॻة للॻʯار الؒهȁʙائي في حالʯي الʦʯصʻل الأمامي والعʴȜي تʦؒن :  -6

  الانॻʲاز العʴȜي   الأمامي  الانॻʲاز  

 ةʙʻة  صغʙʻصغ  
 ةʙʻʮة  كʙʻʮك  
 ةʙʻʮة  كʙʻصغ  
  ةʙʻة  صغʙʻʮك  

   
  لʥȂʦؒʯ وصلة ثʹائॻة يʹʯقل Ǻعʞ :     ( N )مع الʮلʦرة  ( p )عʹʗ مʹʠقة الʲʯام الʮلʦرة  -7

       رةʦلʮال ʥونات مʙʯؒالال( P )  رةʦلʮإلى ال( N )               رةʦلʮال ʥات مʦʱالف( N )   رةʦلʮإلى ال( P )                       

       رةʦلʮال ʥونات مʙʯؒالال) N (    رةʦلʮإلى ال) P (               رةʦلʮال ʥم ʔائʦʵال( N )   رةʦلʮإلى ال( P )    

ʛامʳال الʓʴا :  : الʲॻʲا صॻʸلا علʻا يلي  تعلʸعلل ل  
  بلʦرة شॺه الʦʸصل مʥ الʹʦع الʴالʔ مʯعادلة ؕهॻȁʙا -1

  الʮلʦرة  ؕل ذرة مʥ ذرات الʴالॺة ( الالʙʯؒونات ) في الʲʵʹات عʗد ʴǻاوȏ الʦʸجॺة ( الʙʮوتʦنات )  الʲʵʹات عʗد لان  
  تʚداد مقاومة الʦصلة الʰʹائॻة ȜʵǺل ʙʻʮؕ عʹʗ تʦصʻلها Ǻالʗائʙة الؒهȁʙائॻة ȂʙʠǺقة الاتʱاه العʴȜي  -2

                                         الʱʸال الؒهȁʙائي الʳارجي Ǻاتʱاه الʱʸال الʗاخلي مʸا يʓدȏ إلي اتʴاع مʹʠقة الʹʦʷب ومʹع مʙور الॻʯار الؒهȁʙي   لان   

  تʸʴى الʘرة الʷʸافة في شॺه الʦʸصل الʹقي الʦʸجʔ بʘرة مʯقʮلة  -3

           ثقʔ أو فʦʱة إلي ʡهʦر الʮلʦرة الʹॻɿة إلىتʹʯج عʹʗ إضافة ذراتها لان    

 خʸاسي الʯؒافʓ   تʚداد الʦʯصʻلॻة الؒهॻȁʙة لʮلʦرة الʴلʦȜॻن عʹʗ تʸॻɹʠها بʘرات الأنʦʸॻʯن  -4

          ʔʮʴǺ زȂادة عʗد الالʙʯؒونات الʙʲة في الʮلʦرة     

  ʸʴح الʦصلة الʰʹائॻة ʙʸǺور الॻʯار في حالة الʦʯصʻل الأمامي  ت -5

  وʗʲȂث انʗفاع الʙʯؒونات في الʮلʦرة   لʱʸال الʗاخليا عʛȜاتʱاه الʱʸال الʳارجي ʦȜǻن في حالة الʦʯصʻل الأمامي    

  ʸقاومة وʙʸȂ الॻʯار الʴالॺة والʰقʦب في الʮلʦرة الʦʸجॺة في اتʱاه مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتقل مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتقل ال   

  ʸʴح الʦصلة الʰʹائॻة ʙʸǺوره في حالة الʦʯصʻل العʴȜيت لا  -6

  وʗʲȂث انʗفاع الʙʯؒونات في الʮلʦرة   لʱʸال الʗاخليمع ااتʱاه الʱʸال الʳارجي ʦȜǻن  في حالة الʦʯصʻل العʴȜي   

  الʴالॺة والʰقʦب في الʮلʦرة الʦʸجॺة Ǻعʗʻ عʥ مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتʗȂʚ مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتʗȂʚ الʸقاومة ولا ʙʸǻ الॻʯار    

  الʦصلة الʰʹائॻة تعʸل ʸؕفʯاح ؕهȁʙائي  -7

  ( مفʯاح مفʦʯح )  لأن في الʦʯصʻل الأمامي ʙʸǻ الॻʯار ( مفʯاح مغلȖ )  وفي الʦʯصʻل العʴȜي لا ʙʸǻ الॻʯار   
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  :   قارن بʥʻ ؕل مʸا يلي حʔʴ وجه الʸقارنة الʠʸلʦب : الʓʴال الʴادس 

  الʦʯصʻل ȂʙʠǺقة الانॻʲاز العʴȜي   الʦʯصʻل ȂʙʠǺقة الانॻʲاز الأمامي   وجه الʸقارنة 

  Ȃʙʟقة الʦʯصʻل 

  يʤʯ تʴلȊॻ جهʗ أمامي على الʦصلة
يʦصل القʔʠ الʦʸجʔ للʠॺارȂة Ǻالʮلʦرة 

 ʔالʴال ʔʠصل القʦȂة وॺجʦʸة  الȂارʠॺلل
  Ǻالʮلʦرة الʴالॺة

  يʤʯ تʴلȊॻ جهʗ عʴȜي على الʦصلة
يʦصل القʔʠ الʦʸجʔ للʠॺارȂة Ǻالʮلʦرة 
الʴالॺة وʦȂصل القʔʠ الʴالʔ للʠॺارȂة 

  Ǻالʮلʦرة الʦʸجॺة

  ما ʗʲǻث 
  ʗʲǻث انʗفاع الإلʙʯؒونات الʙʲة والʰقʦب 

 في اتʱاه مʹʠقة الاسʚʹʯاف 
  ʗʲǻث انʗفاع الإلʙʯؒونات الʙʲة والʰقʦب 

Ǻ افʚʹʯقة الاسʠʹم ʥع ʗʻع  

 الʳارجياتʱاه الʱʸال 
  اتʱاه الʱʸال الʳارجي عʛȜ الʱʸال 

  في مʹʠقة الاسʚʹʯاف  الʗاخلي
  اتʱاه الʱʸال الʳارجي نفʛ الʱʸال 

 في مʹʠقة الاسʚʹʯاف  الʗاخلي

ة حاملات الʲʵʹة  ʙؕاف    حʚʹʯقة الاسʠʹم ʦʲاف   نʚʹʯقة الاسʠʹم ʥع ʗʻعǺ  

  تʗȂʚ  تقل   مʹʠقة الاسʚʹʯاف 

  تʗȂʚ  تقل   مقاومة الʦصلة 

  شॺه الʦʸصل مʥ الʹʦع الʦʸجʔ  شॺه الʦʸصل مʥ الʹʦع الʴالʔ  وجه الʸقارنة 

  الʦʶʲل علॻه
  تʠعʤ الʮلʦرة الʹॻɿة بʘرات لافلʚ خʸاسي 

  رواȊǺ تʴاهॻʸة  4تʦؒʯن و 
 ʙون حʙʯؒقى إلॺʯȂو  

  تʠعʤ الʮلʦرة الʹॻɿة بʘرات فلʚ ثلاثي 
  رواȊǺ تʴاهॻʸة  3تʦؒʯن 

  وॺʯȂقى ثقʔ أو فʦʱة 

  الʘرة الʯʸقʮلة   الʘرة الʸانʲة  اسʤ الʘرة الʷʸافة

  i+ p i+ n dN  i+ p i+ n aN  الʲʵʹة عʗد حاملات

  الʰقʦب   الالʙʯؒونات   الاكȂʙʰة  حاملات الʲʵʹة

 الالʙʯؒونات  الʰقʦب   الاقلॻة  حاملات الʲʵʹة
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  ثʹائॻة والʠʸلʦب : يʦضح الȜʵل دائʙة وصلة  :  الʴاǺعالʓʴال 
    K اشʙح Ǻإʱǻاز سʔʮ مʙور الॻʯار الؒهȁʙائي في الʗائʙة الʦʸضʲة ǺالȜʵل Ǻعʗ غلȖ الʸفʯاح أ)  

  وʗʲȂث انʗفاع الʙʯؒونات  الʗاخلي عʛȜاتʱاه الʱʸال الʳارجي في الʦʯصʻل الامامي ʦȜǻن  

  الʴالॺة والʰقʦب في الʮلʦرة الʦʸجॺة في اتʱاه مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتقل مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتقل الʸقاومة   في الʮلʦرة 

     ثʤ ارسʤ على الʲʸاور الʦʸضʲة العلاقة بʥʻ شʗة الॻʯار الʸارب)  

 الʦصلة الʰʹائॻة وفʙق الʱهʗ بʙʟ ʥʻفي الʦصلة في       
                                                                                                                                     

 إذا اسʗʮʯل مʹॺع الॻʯار الॺʹʸǺ ʙʸʯʴʸع تॻار مʙʯدد فارسʤ شȜل الॻʯار الʸار  )ج 

                                                                                             في الʸقاومة على الʲʸاور الʦʸضʲة قʮل وȁعʗ اسʗʳʯام الॻʯار الʙʯʸدد      

  

 

 

  
  

  الȜʵل ʰʸǻل وصلة ثʹائॻة مʦصلة على الʦʯالي مع مॺʶاح ؕهȁʙائي والʠʸلʦب   :  ʯاسعالʓʴال ال
  )  a , bوضح على الʙسȂʙʟ ʤقة تʦصʻل الʠॺارȂة بʥʻ الʹقʥʻʯʠ ( أ) 

 الॺʶʸاح مع تفʙʻʴ اجابʣʯ  لؒي ʷǻئ    

  تʦصʻل أمامي     

  وتقل مʹʠقة الاسʚʹʯاف وتقل الʸقاومة وʙʸȂ الॻʯار  الʗاخليالʱʸال  ʦȜǻن عʛȜاتʱاه الʱʸال الʳارجي لأن      

 ما نʦع الॻʯار الʸار في الॺʶʸاح مع تفʙʻʴ إجابʣʯ    إذا اسʗʮʯلʕ الʠॺارȂة ʗʶʸǺر تॻار مʙʯددب) 

  مʦحʗ الاتʱاه   مʙʯددتॻار      

                              الॻʯار الʙʯʸدد تقʤȂʦفي  تʗʳʯʴم الʦصلة الʰʹائॻة  لان     

(m.A) I 

V (v) 

K 

+   - 
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11( : 

 الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ تʗل علॻه ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الأول : الʓʴال 
1-  ʙفʶال ʥب مʙʯلة تقʯؕ اد ولهاʦʸفاعل مع الʯه لها ولا تʹʲات لا شʸॻʴج                    )  ʦʹȂʙتʦʻʹات الʸॻʴج  ( 

2-  ʃॻʠال ʥء مʚج ʙʮʯعȂي وʴॻʟومغʹاʙياشعاع ؕهʴॻʟومغʹاʙئي      (                             الؒهʙʸء الʦʷال    (  

  الʠاقة الʯي تʸʲلها الʦʸجات الؒهʙومغʹاॻʴॻʟة مʰل مʦجات الʦʷء، الʙʲارة، اللاسلؒي -3

  )   الʠاقة الإشعاॻɸة    (                                                                ، وأشعة جاما الॻʹʻʴة الأشعة    

  )     الفʦتʦنات         (                 مʹفʶلة عǺ ʥعʷها الॺعʞ الاشعاॻɸة نʷॺات مʯʯاǺعة ومʶʯلة مʥ الʠاقة  -4

  )     ʟاقة الفʦتʦن      (                                             أصغʙ مقʗار مʥ الʠاقة ʥȜʸǻ أن يʦجʗ مʹفʶلاً  -5

  )      ثابʕ بلانʣ      (                                                             الʹॺʴة بʟ ʥʻاقة الفʦتʦن وتʙدده -6

  ) الʯأثʙʻ الؒهʙوضʦئي  (                     , نʱॻʯة سقȉʦ ضʦء له تʙدد مʹاسʔ  الإلʙʯؒونات مʥ فلʚات معʻʹةانॺعاث  -7

8- ʔدد مʹاسʙء له تʦض ȉʦسق ʗʹع ʥʻمع ʚح فلʠس ʥة مʰعॺʹʸونات الʙʯؒة (                   الالॻئʦʷونات الʙʯؒالال  (  

  )  الॺاعʖ             (          الالʙʯؒونات عʹʗ سقȉʦ ضʦء له تʙدد مʹاسʔتʹॺعʖ مʹه  لʦح معʗني حʴاس للʦʷء -9

10- ʚح فلʠس ʥون مʙʯؒالإل ʙȂʙʲʯاقة اللازمة لʠار للʗغل          (                                  أقل مقʵدالة ال  (  

  )  جهʗ الإǻقاف       (     ة مʥ الॺاعʖأكʙʮ فʙق جهʗ بʥʻ الॺاعʖ والʸʱʸع يʓدȏ الى اǻقاف الإلʙʯؒونات الʙʲʯʸر  -11

   ) امام الॺɹارة غʙʻ الʲॻʲʶةX) أمام الॺɹارة الʲॻʲʶة وعلامة (الʓʴال الʰاني:ضع بʥʻ القʦسʥʻ علامة (
   )  √(              الʢاهʙة الؒهʙوضʦئॻة هي ʡاهʙة انॺعاث الالʙʯؒونات مʥ سʠح فلʚ عʹʗ سقȉʦ ضʦء مʹاسʔ علॻه -1

   )   √(     وضع الʹȂʙʢة الؒلاسॻȜॻة في مʃɾʦ العاجʚ و بʡ ʕʹʻاهʙة الأॻʟاف الॻʠʳة أن انॺعاث الاشعة لʥȜǻ ʤ مʶʯلا  -2

 )  X(   ( لا يʯغʙʻ) الʳلॻة الؒهʙوضʦئॻة بȂʚادة تʙدد الأشعة الʴاقʠة علॻه Ǻاعʖعʗد الالʙʯؒونات الʠʹʸلقة مʥ  يʚداد -3

4-   ʔاسʹʯن تʦتʦاقة الفʟاॻʴȜدده و  عʙامع تǻدʙʟ هʯجʦل مʦʟ اً   معǻدʙʟ )–                        ( ًاॻʴȜع    )X ( 

ॻة للإلʙʯؒونات الॺʹʸعʰة مʥ الʠʴح الॺعاث  -5 ʙؕʲاقة الʠالʃɾʦʯها لا تʻعل Ȋاقʴء الʦʷدد الʙعلى ت ( ʃɾʦʯت )   )X  ( 

 )   √(        زȂادة شʗة الʦʷء الʴاقȊ على الفلʚ يʗȂʚ مʥ معʗل امʶʯاص الالʙʯؒونات للʠاقة مهʸا ؕان تʙدد الʦʷء  -6

  ضʦء أزرق خافʕ   لا ॻʠʯʴǻعضʦء أحʙʸ ساʟع أن ʙʲǻر الʙʯؒونات مʥ سʠح معʗن في حॻʠʯʴǻ  ʥʻع -7

 ) ॻʠʯʴǻ                                       (        )Xع  -  لا ॻʠʯʴǻع(   الالʙʯؒونات مʥ نفʛ الفلʚان ʙʲǻر      

  الʯي تʯʹاسʔ مع تʙدده  الؒاملةاعʸʯادا على تفʙʻʴ ايʹʯʵايʥ فان الفʦتʦن الʦاحǻ ʗعʠي ʟاقʯه  -8

 )   √(                                                                           الʙʯؒون واحʗ لʙʳॻج مʥ الفلʚ الى      

 )   √(                                                      وتʙدد العॺʯة تعʙʮʯ مʥ الʦʳاص الʚʻʸʸة للفلʚ  دالة الʵغل -9
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10-  ʗȂʚما ي ʚع لفلʠالق ʗهʱلقة لʠʸة الʸॻɿانقاصالǺ  هॻعل Ȋاقʴء الʦʷدد الʙادة ( تȂʚب  (                      )X  ( 

11- ʙʻأثʯال Ȗقʲʯى يʯح  Ȋاقʴء الʦʷدد الʙن تʦȜǻ ان ʔʱǻ وناتʙʯؒر الالʙʲʯئي وتʦوضʙالؒهʙأصغ   

        ʥمʚة للفلॺʯدد العʙت  ) ʙʮأك                                     (                                       )X ( 

  إذا ؕان تʙدد الʦʷء الʴاقȊ على الʠʴح الॺاعʖ أكʙʮ مʥ تʙدد العॺʯة فإنه سʦف يʙʲʯر الالʙʯؒونات   -12

 )   √(                                                                           مهʸا ؕانʕ شʗة الإضاءة ضॻɹفة        

  مʟ Ȏʦʯʴاقة أعلى يلʚم أن تʔʴʯؒ الʘرة قʗرا مʥ الʠاقةعʹʗما يʹʯقل الإلʙʯؒون مʟ Ȏʦʯʴاقة أدنى إلى  -13

        ʥʻȂارʗʸي الʯاقʟ ʥʻق بʙا الفȂاوʴم                                                                         )√   (    

 ) X(                                )تʙدد (  الʦʷء الʴاقȊ علॻه شʗةيʚداد جهʗ الاǻقاف لʠʴح Ǻعاث معʥʻ بȂʚادة   -14

15- Ȋاقʴء الʦʷدد الʙعلى ت ʃɾʦʯة يॻئʦوضʙة ؕهॻقاف في خلǻالإ ʗجه                                          )√   (   

 )  √( تʹॺعʖ الإلʙʯؒونات عʹʗما ʦȜǻن ʦʟل مʦجة الʦʷء أقل مʦʟ ʥل مʦجي معʥʻ فلʚعʹʗ سقȉʦ ضʦء على سʠح  -16

    ) X(   )تʙʲʯر ( الإلʙʯؒونات مʥ سʠح الفلʚ الॺعاث إذا ؕان تʙدد الʦʷء الʴاقȊ مʴاوȂاً لʙʯدد عॺʯة الفلʚ لا تʙʲʯر  -17
  دل ذلʣ على أن  خلॻة ؕهʙوضʦئॻة ولʤ تʹॺعʖ مʹها إلʙʯؒونات Ǻاعʖإذا سقȊ ضʦء أحادȏ اللʦن على  -18

  )  X(           ) تʙدد(  الʦʷء شʗةشʗة الʦʷء صغʙʻة ( غʙʻ مʹاسॺة ) وʥȜʸȂ أن تʹॺعʖ الإلʙʯؒونات عʹʗ زȂادة        

  إلʙʯؒونات فإذا سقʕʠ نفʛ الʚʲمة   على سʠح فلʚ معʥʻ فʙʲرت)  ƒ سقʕʠ حʚمة ضʦئॻة تʙددها ( -19
      ) ʙآخ ʚعلى فل ≥ ƒ°ƒ  ( وناتʙʯؒالإل ʥد مʗالع ʛر مʹه نفʙʲʯفإنها س) نʦتʦف ʝʯʸǻ ونʙʯؒلان ؕل ال (     )√ ( 

 )  √(      إذا ؕان تʙدد الʦʷء الʴاقȊ أصغʙ مʥ تʙدد العॺʯة فإنه لʥ تʙʲʯر الالʙʯؒونات مهʸا زادت شʗة الإضاءة  -20

  إذا زادت شʗة الʦʷء الʴاقȊ على سʠح فلǺ ʚعاث لʰʸلي ما ؕانʕ علॻه فإن الʙʴعة العʸʢى لأسʙع   -21

 )  X(                                      )       لا تʯغʙʻ (   هتʚداد لʰʸلي ما ؕانʕ علॻالإلʙʯؒونات الʦʷئॻة الॺʹʸعʰة         

22- Ȋاقʴء الʦʷجي للʦʸل الʦʠا قل الʸداد ؕلʚني تʗح معʠس ʥة مʰعॺʹʸة الॻئʦʷونات الʙʯؒة للإل ʙؕʲاقة الʟ     )√  ( 

 ) X ()تʙدد (  الʦʷء الʴاقȊ علॻه شʗةلȂʚادة سʙعة الإلʙʯؒونات الʦʷئॻة الʯي تʙʲʯر مʥ سʠح معʔʱǻ ʥʻ زȂادة   -23

 : ʖالʰال الʓʴا :  الॻʸة علʲॻʲح صॺʶʯها لʮا يʹاسʸǺ ةॻالʯارات الॺɹل الʸأك  
    الاॻʟاف علʸʴǻ  ʤي العلʤ الȏʘ يهʤʯ بʗراسة العلاقة بʥʻ الاشعاع والʸادة -1

    جهاز الॻʠʸاف  ʸʴǻي جهاز ʗʳʯʴǻم لʗراسة العلاقة بʥʻ الاشعاع والʸادة  -2

3-  ʕة   وقفॻȜॻة الؒلاسȂʙʢʹال    ʙʻʴفي تف ʚالعاج ʃɾʦذرة  م ʃॻʟ ʥʻروجʗʻاف الهॻʟالا ʤر علʦهʢل ʗا مهʸم   

4-  ʥʻة بॺʴʹال ȏاوʴǻ ʣبلان ʕار ثابʗن    مقʦتʦاقة الفʟ   دده   وʙت   

 تʙدده   ʟاقة الفʦتʦن تʯʹاسʙʟ ʔدǻاً مع  -5

  هي أصغʙ مقʗار مʥ الʠاقة ʥȜʸǻ أن يʦجʗ مʯʴقلا   الفʦتʦن    ʟاقة -6
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  الʠاقة الإشعاॻɸة لا تʹॺعʖ ولا تȜʵǺ ʝʯʸل سʻل مʙʸʯʴ ومʶʯل وȀنʸا تʦؒن على صʦرة وحʗات أو نʷॺات مʯʯاǺعة   -7

     فʦتʦنات   ومʹفʶلة عǺ ʥعʷها Ǻعʷا تʸʴى ؕل مʹها     

  الʦʷء الʴاقȊ علॻه   تʙدد  الʸॻɿة الʠʸلقة لʱهʗ القʠع لفلʚ ما يʗȂʚ بȂʚادة  -8

.൫𝟐فʦتʦن تʙدده   -9 𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓൯ 𝐇𝐳  ʕʸإذا عل𝐡 = (𝟔. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒) 𝐉. 𝐒 لʦʱالǺ هʯاقʟ 𝟏   فإن. 𝟕 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟖     
   𝐄 =  𝐡𝐟 = 𝟔. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒 𝐱  𝟐. 𝟔 × 𝟏𝟎𝟏𝟓 = 𝟏. 𝟕 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟖   𝐉    

𝐄𝟏 سقȊ الʙʯؒون مʥ مȎʦʯʴ الʠاقة -10 = (−𝟐. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗) 𝐉  الى  𝐄𝟐 = (−𝟒. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗) 𝐉   

𝐡  علʕʸ أن إذا      = (𝟔. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒) 𝐉. 𝐒 ددهʙن تʦتʦرة فʘه الʘه ʥم ʖعॺʹʻفإنه س  ȏاوʴǻ ʚتʙالهǺ  𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒    

𝐟 =  
∆𝐄

𝐡
=  

(−𝟐. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗) −  (−𝟒. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

ॻʸؕ   𝐄𝟏ة الʠاقة الʯي ʔʱǻ ان ʶʯʸǻها الʙʯؒون لʯʹʻقل مʥ مȎʦʯʴ الʠاقة -11 = (−𝟏𝟑. 𝟔) 𝐞𝐯   

𝐄𝟐الى مʟ Ȏʦʯʴاقة          = (−𝟑. 𝟒) 𝐞𝐯  لʦʱة الʗحʦب ȏاوʴ𝟏   ت. 𝟔𝟑𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟖  

∆𝐄 = 𝐄𝐨𝐮𝐭 − 𝐄𝐢𝐧 = (−𝟑. 𝟒) − (−𝟏𝟑. 𝟔) = 𝟏𝟎. 𝟐 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 =  𝟏. 𝟔𝟑𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟖  𝐉   

12-  ʙʻغʯب ʙأثʯة لا تʰعॺʹʸونات الʙʯؒة للإلॻ ʙؕʲاقة الʠة  الʗش    Ȋاقʴء الʦʷال 

    الʦʷء الʴاقȊ على الفلʚ يʗȂʚ مʥ معʗل امʶʯاص الالʙʯؒونات   شʗة  اعʸʯادا على الفȂʚʻاء الؒلاسॻȜॻة فأن زȂادة -13

  للʠاقة مهʸا ؕان تʙدد الʦʷء        

14-  Ȋاقʴن الʦتʦاقة الفʟ نʦؒأن ت ʔʱǻ ةॻ ʙؕاقة حʟ هǺاʴدون إك ʚح فلʠس ʥون مʙʯؒالإل ʙȂʙʲʯل ȏاوʴǻ  غلʵدالة ال  

 الʦʠل الʦʸجي   تʯʹاسʟ ʔاقة الفʦتʦن عॻʴȜا مع  -15

 ʟاقة الفʦتʦن الʦاحʗ  الإشعاॻɸة تʵع وتȜʵǺ ʝʯʸل مʷاعفات عʗدǻة صʲॻʲة لـ  الʠاقة -16

ॻة العʸʢى للإلʙʯؒونات الʦʷئॻة الॺʹʸعʰة مʥ سʠح   -17 ʙؕʲاقة الʠداد الʚإنقاص التǺ ʚجيفلʦʸل الʦʠل ال Ȋاقʴء الʦʷل  
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  ) في الȁʙʸع الʸقابل لأنʔʴ إجاǺة لʸؒʯل بها ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  الʓʴال الʙاǺع  :  ضع علامة ( 
 تفʙʯض نȂʙʢة الʤؒ لʸاكʛ بلانʣ أن الʠاقة الإشعاॻɸة تʹॺعʖ أو تʝʯʸ عل هʭʻة : -1

          وناتʙʯؒالإل ʥل مʶʯل مʻس         وناتʙʯؒالإل ʥعة مǺاʯʯات مʷॺن  

           ناتʦتʦالف ʥل مʶʯل مʻس      ناتʦتʦالف ʥعة مǺاʯʯات مʷॺن  

 : ) مʴاوȂاً  ʦȜǻ Hzن تʙدده بʦحʗة الهʙتe.v  ) ʚ ( 3 )الفʦتʦن الʟ ȏʘاقʯه  -2
       𝟐. 𝟐 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒                                      𝟏. 𝟑𝟕𝟓 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟓  

        𝟎. 𝟕𝟐𝟕 × 𝟏𝟎𝟏𝟓                                 𝟎. 𝟒𝟓𝟒 × 𝟏𝟎𝟏𝟓  

𝐟 =  
𝐄

𝐡
=  

𝟑 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟕. 𝟐𝟕 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

𝟕 )إذا ؕان تʙدد الʦʷء الʮʹفʱʴي  -3 × 𝟏𝟎𝟏𝟖 ) Hz ) ةॻʱʴفʹʮالأشعة ال ʥن مʦتʦاقة فʟ فإن  ȏاوʴل ) تʦʱالǺ :  
𝟒. 𝟔𝟐 × 𝟏𝟎𝟏𝟓                                               𝟒. 𝟔𝟐 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟓    

        𝟕 × 𝟏𝟎𝟏𝟖                                          𝟕 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟖  
   𝐄 =  𝐡𝐟 = 𝟔. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒 𝐱  𝟕 × 𝟏𝟎𝟏𝟖 = 𝟒. 𝟔𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟓    𝐉    

          ( نفʛ الʙʴعة ) :  في نفʛ الʦسʦȜǻ( 2 ) e.v Ȋن للفʦتʦن الʟ ȏʘاقʯه  Ǻ( 10 ) e.vالʸقارنة مع فʦتʦن ʟاقʯه  -4

           ʙʮدد أكʙت           ʙʮعة أكʙس                ʙدد أصغʙت                ʙعة أصغʙس  

5-  ȏاوʴه تʯاقʟ ȏʘال Ȏʦʯʴʸال ʥم ʥʻروجʗʻون ذرة الهʙʯؒإل ʚإذا قفe.V ) - 0.54  هʯاقʟ Ȏʦʯʴإلى م ( 

      ȏاوʴت e.V) - 3.4  : ȏاوʴǻ ʚتʙة الهʗحʦب ʖعॺʹʸدد الإشعاع الʙفإن ت ( 
𝟏. 𝟑 × 𝟏𝟎𝟏𝟒                     𝟔. 𝟗 × 𝟏𝟎𝟏𝟒                

  𝟕. 𝟑 × 𝟏𝟎𝟏𝟒                 𝟖 × 𝟏𝟎𝟏𝟒           

𝐟 =  
∆𝐄

𝐡
=  

(−𝟎. 𝟓𝟒 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)  −  (−𝟑. 𝟒 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟔. 𝟗  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

ॻة العʸʢى للإلʙʯؒونات الॺʹʸعʰة Ǻاعʖإذا قلʕ شʗة الʦʷء الʴاقȊ على  -6 ʙؕʲاقة الʠع فإن الȁʙة إلى الॻئʦوضʙة ؕهॻخل    

           فʶʹتقل لل        ع أضعافȁداد أرʚت        عȁʙتقل لل                 ʙʻغʯلا ت 

  تʙدد العॺʯة لʠʴح Ǻعاث مʥ الإلʙʯؒونات الʦʷئॻة يʃɾʦʯ على :  -7
           حʠʴع مادة الʦن             Ȋاقʴء الʦʷة الʗش    

           Ȋاقʴء الʦʷدد الʙت           ءʦʷال ȉʦسق ʥزم 

 عʗد الالʙʯؒونات الॺʹʸعʰة مʥ سʠح معʥʻ نʱॻʯة لʴقȉʦ الʦʷء :  -8
           ادةȂʚداد بʚيȊاقʴء الʦʷدد الʙت                      Ȋاقʴء الʦʷجة الʦل مʦʟ ادةȂʚداد بʚي   

           Ȋاقʴء الʦʷعة الʙادة سȂʚداد بʚي                   Ȋاقʴء الʦʷة الʗعلى ش ʃɾʦʯي     
     ʃɾʦʯء تʦʷة الʗنات على لأن شʦتʦد الفʗع     ʗن واحʦتʦف ʝʯʸǻ ونʙʯؒل ال    وؕ
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9-  ʥة مʰعॺʹʸة الॻئʦʷونات الʙʯؒعة الإلʙداد سʚت : ʥʻمع ʚح فلʠس  

           Ȋاقʴء الʦʷة الʗادة شȂʚب                          Ȋاقʴء الʦʷجة الʦل مʦʟ ادةȂʚب  

            Ȋاقʴء الʦʷة الʗإنقاص شǺ                       Ȋاقʴء الʦʷجة الʦل مʦʟ إنقاصǺ   

ॻة )سʙعة الإلʙʯؒونات الॺʹʸعʰة لأن      ʙؕʲاقة الʠء    ( الʦʷجي للʦʸل الʦʠإنقاص الǺ دادʚء وتʦʷدد الʙادة تȂʚداد بʚت   

  ضʦئॻة عʥ تʙدد العॺʯة يʓدȏ إلى :و خلॻة ؕهǺ  ʙاعʖزȂادة تʙدد الʦʷء الʴاقȊ على سʠح  -10

             ادةȂد زʗوناتعʙʯؒة   الإلʰعॺʹʸال                    ʝد نقʗوناتعʙʯؒة   الإلʰعॺʹʸال          

            ةʰعॺʹʸونات الʙʯؒة للإلॻ ʙؕʲاقة الʠادة الȂز           ةʰعॺʹʸونات الʙʯؒة للإلॻ ʙؕʲاقة الʠال ʝنق  

 إذا أضيء سʠح فلǺ ʚإشعاع ؕهʙومغʹاʴॻʟي مʹاسʔ ونʯج عʹه انॺعاث إلʙʯؒونات مʥ هʘا الʠʴح فإن :  -11

           عةʙسȊاقʴة الإشعاع الʗادة شȂʚداد بʚة تॻئʦʷونات الʙʯؒالإل  

            دادʚة تॻئʦʷونات الʙʯؒعة الإلʙإنقاص سǺ Ȋاقʴة الإشعاع الʗش  

            دʗوناتعʙʯؒة  الإلʰعॺʹʸداد الʚيȊاقʴة الإشعاع الʗادة شȂʚب  

           دʗوناتعʙʯؒة  الإلʰعॺʹʸداد الʚإنقاصيǺ Ȋاقʴة الإشعاع الʗش  

 لفلʚ على : دالة الʵغل و   يʃɾʦʯ تʙدد العॺʯة  -12

           هॻعل Ȋاقʴء الʦʷدد الʙت             هॻعل Ȋاقʴء الʦʷة الʗش  

            هॻعل Ȋاقʴء الʦʷجة الʦل مʦʟ             ʚع مادة الفلʦن 

  إلʙʯؒونات ضʦئॻة وهʘه الإلʙʯؒونات تʦؒن مʯʳلقة في : عʹʗما ʴǻقȊ ضʦء وحʗʻ اللʦن على سʠح فلʚ تʹॺعʖ مʹه  -13

           Ȋعة فقʙʴال                       Ȋة فق ʙؕʲة الॻʸؕ    

            Ȋة فق ʙؕʲاقة الʟ             Ȗʮع ما سॻʸج  

14-  ȏاوʴغل له تʵح دالة الʠ( 4 )س ev   : ʚتʙة الهʗحʦب ȏاوʴت ʚة للفلॺʯدد العʙفإن ت  
 𝟔. 𝟎𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒                          𝟏. 𝟔𝟓 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟒    

   𝟗. 𝟔𝟗 × 𝟏𝟎𝟏𝟒                                               𝟏. 𝟎𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟓 

𝐟𝟎 =  
𝛟

𝐡
=  

( 𝟒 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟗. 𝟔𝟗  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

15-  y ॻɾ ʙʮةأك  ʖاعॺح الʠʴال ʥرة مʙʲʯʸة الॻئʦʷونات الʙʯؒة للإلॻ ʙؕʲاقة الʠلل  : ʔاسʹʯت  

            عʠالق ʗهʱلقة لʠʸة الʸॻɿاً مع الǻدʙʟ                عʠالق ʗهʱلقة لʠʸة الʸॻɿاً مع الॻʴȜع  

            Ȋاقʴء الʦʷة الʗاً مع شǻدʙʟ                         Ȋاقʴء الʦʷة الʗاً مع شॻʴȜع    
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  ǻعʙʮʯ جهʗ القʠع في الʯأثʙʻ الؒهʙوضʦئي مॻɿاساً :   -16

            دʗة  عॻئʦʷونات الʙʯؒة  الإلʰعॺʹʸال  

             حʠعلى س Ȋاقʴء الʦʷة الʗʵل ʖاعॺال  

              ةॻئʦʷونات الʙʯؒع الإلʙة أس ʙؕاقة حʠل   

             ةʗʵالل ʙة الؒهॻلʳة الʙار في دائॻʯ ة  وॻئʦض  

17-  ʚح فلʠعلى س Ȋاقʴن الʦتʦاقة الفʟ ʕإذا ؕان( E )  ) ʚا الفلʘغل لهʵودالة ال  Ȋة فقॻɼن ؕاʦتʦاقة الفʟ ʕان     ) وؕ

  لʙȂʙʲʯ الإلʙʯؒون مʥ سʠح الفلʚ فإن :        

             E=                      E                E                  E     

    على سʠح فلʚ فلʤ تʹॺعʖ مʹه إلʙʯؒونات ولؒي تʹॺعʖ مʥ هʘا الʠʴح    ( T )سقȊ ضʦء أحادȏ اللʦن شʗته -18

  إلʙʯؒونات ʔʱǻ زȂادة :       

              ل ؕافȜʵǺ Ȋاقʴء الʦʷال ʛة نفʗش                  ر ؕافʗقǺ Ȋاقʴء الʦʷدد الʙت  

               ر ؕافʗقǺ Ȋاقʴء الʦʷجة الʦل مʦʟ                 ʥزم  Ȋاقʴء الʦʷال ȉʦسق   

.J ) 𝟒  فʦتʦن ʟاقʯه  -19 𝟒 × .ʴǻ ( J  ) 𝟑قȊ على سʠح فلʚ دالة شغله 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 𝟑 ×   وȁالʯالي فإنه :  ) 𝟏𝟎ି𝟏𝟗

              وناتʙʯؒإل ʚا الفلʘح هʠس ʥم ʖعॺʹلا ت   

              ةॻ ʙؕاقة حʠǺ ونʙʯؒإل ʖعॺʹي J ) 𝟕. 𝟕 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 (  

              ة ʙؕاقة حʠǺ ونʙʯؒإل ʖعॺʹيJ ) 𝟏. 𝟏 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 (    

              ةॻ ʙؕاقة حʠǺ ونʙʯؒإل ʖعॺʹ0.75 ي ) J (  
  𝐊𝐄 =  𝐄 − 𝛟 =  𝟒. 𝟒 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  −  𝟑. 𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  =  𝟏. 𝟏 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉    

ة    e.v ( 3 )على سʠح فلʚ دالة الʵغل له   e.v ( 5 )إذا سقʕʠ فʦتʦنات ʟاقة ؕل مʹها  -20 ʙؕاقة حʟ فإن    

= 𝐊𝐄        تʴاوȏ :   ( e.v )الإلʙʯؒونات الʦʷئॻة الʙʲʯʸرة بـ         𝐄 − 𝛟 =  𝟓 −  𝟑 =  𝟐 𝐞. 𝐯    

              2               3           5                 8  

  على سʠح فلǺ ʚعاث للإلʙʯؒونات فانॺعʕʰ مʹه إلʙʯؒونات ،   ( T )سقȊ ضʦء أحادȏ اللʦن شʗته  -21

 فإن :  ( 2T )شʗة نفʛ الʦʷء الأحادȏ اللʦن الʴاقȊ إلى فإذا زʗȂت        

              داد إلىʚة تʰعॺʹʸونات الʙʯؒة الإل ʙؕاقة حʟ ليʰʸال  

             فʶʹة تقل إلى الʰعॺʹʸونات الʙʯؒة الإل ʙؕاقة حʟ    

             دʗونات  عʙʯؒة  الإلʰعॺʹʸداد إلى الʚلي  يʰʸال  

             دʗونات  عʙʯؒة  الإلʰعॺʹʸف الʶʹتقل إلى ال  
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  : ومʥ الʗʱول نʗʱ أن  ( e.v )يʦضح الʗʱول ʸॻɾة دالة الʵغل لॺعʞ الفلʚات بʦحʗة   -22

     

  
  

      ةॺʯدد العʙم   تʦʻʹمʦللأل        اسʲʹة للॺʯدد العʙت      ةॺʯدد العʙاس تʲʹلل      ʥʻلاتʮة للॺʯدد العʙت  

      ةॺʯدد العʙاس   تʲʹلل   لȜॻʹة للॺʯدد العʙت            ةॺʯدد العʙل تȜॻʹلل       ʥʻلاتʮة للॺʯدد العʙت  

   ) فانॺعʕʰ مʹه إلʙʯؒونات ، وعʹʗما سقȊ نفʛ الʦʷء الأحادȏ اللʦن  xادȏ اللʦن على سʠح فلʚ ( حسقȊ ضʦء أ -23

       ) ʚح فلʠعلى سy  : ل على أنʗا يʘونات وهʙʯؒمʹه إل ʖعॺʹت ʤل ( 

        ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥم ʙʮأك Ȋاقʴء الʦʷدد الʙتx  (  ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥوأقل مy   (  

        ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥم ʙʮأك Ȋاقʴء الʦʷدد الʙتx  (  ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥم ʙʮوأكy  (  

        ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥأقل م Ȋاقʴء الʦʷدد الʙتx  (   ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥوأقل مy   (  

        ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥأقل م Ȋاقʴء الʦʷدد الʙتx (    ) ʚة للفلॺʯدد العʙت ʥم ʙʮوأكy  (  

ॻة العʸʢى  وحʙرت مʹه إلʙʯؒونات ا e.v ( 4 )إذا سقʕʠ فʦتʦنات ضʦئॻة على سʠح فلʚ دالة شغله  -24 ʙؕʲاقة الʠل   

= 𝐄   تʴاوe.v  ( : ȏبʦحʗة ( فإن ʟاقة ؕل فʦتʦن   e.v ( 3 )لؒل مʹهʸا          𝛟 +  𝐊𝐄 = 𝟒 + 𝟑 = 𝟕 𝐞. 𝐯        
      7        1.33          1                 0.75  

  إذا أسقʕʠ حʚمة ضʦئॻة خʙʷاء على سʠح فلʚ ولʤ تʙʲʯر مʹه إلʙʯؒونات ، فإن الʚʲمة الʦʷئॻة الʯي ʸʯʲǻل أن   -25

 تʙʲر الإلʙʯؒونات مʥ نفʛ الʠʴح هي :       

        اءʙصف                  زرقاء                       ةॻتقالʙب                 اءʙʸح  

.ʦʟ( 𝟑ل مʦجي Ȝʸǻʹه تʙȂʙʲ إلʙʯؒونات ضʦئॻة مʥ سʠح فلʴǻ ʚاوȏ إذا ؕان أقʶى  -26 𝟕𝟓 × 𝟏𝟎ି𝟕 ) 𝐦     

𝟑)  إذا علʕʸ أن سʙعة الʦʷء في الهʦاء       × 𝟏𝟎𝟖) 𝐦/𝐬 اʘة لهॺʯدد العʙح  فإن تʠʴة (الʗحʦبHz   (: ȏاوʴǻ 
 𝟏. 𝟐𝟓 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟓               𝟖 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟒                  

𝟐. 𝟏𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟐                        𝟖 × 𝟏𝟎𝟏𝟒       

𝐟𝟎 =  
𝐂

𝛌𝟎
=  

( 𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟖)

𝟑. 𝟕𝟓 𝐱 𝟏𝟎ି𝟕
 = 𝟖  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

ॻه مقʗارها  -27 ʙؕاقه حʠǺ ةॻئʦوضʙة ؕهॻة في خلॻئʦونات ضʙʯؒال ʕʰعॺإذا ان J) 𝟔. 𝟒 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  (  

      ʗهʱفإن ال : ȏاوʴǻ ʕلʦة الفʗحʦونات بʙʯؒه الالʘقاف هǻاللازم لإ ʖʻح  e = 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 ) 𝐂 (                                                                      

          4               0.25              6.4              10.2   

𝐕𝐜𝐮𝐭 =  
𝐊𝐄

𝐞
=  

𝟔. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗

𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗
 = 𝟒  𝐕 

ʚم  الفلـــʦʻʹمʦاس  ألʲل   نȜॻن   ʥʻبلات  

  6.3  5  4.4  4.2  دالة الʵغل 



 الفصل الدراسي الثاني                       الصف الثاني عشر                              بنك أسئلة مادة الفيزʮء       

- 38 - 

: ʛامʳال الʓʴة :  الॻلة الاتʭالأس ʥع ʔأج  

 :       علل ما يلي تعلʻلاً علॻʸاً صʲॻʲاً : أولاً 
ة العʸʢى للإلʙʯؒونات الॺʹʸعʰة ǻعʗʸʯ على تʙدد الʦʷء ولʛॻ شʗته -1 ʙؕʲاقة الʟ   

  الفʦتʦن  ʟاقة مǻ ʥغʙʻ لا الʗʵة تغʙʻو  الفʦتʦن  ʟاقة مʥ يʗȂʚ الفʦتʦن  تʙدد زȂادة لان      

ॻة العʸʢي للإلʙʯؒونات الʦʷئॻة بȂʚادة تʙدد الʦʷء الʴاقȊ علॻه -2 ʙؕʲاقة الʠداد الʚت  

ॻة للإلʙʯؒونات الʠʹʸلقة   الفʦتʦن  ʟاقة مʥ يʗȂʚ الفʦتʦن  تʙدد زȂادة لان      ʙؕʲاقة الʠداد الʚالي تʯالȁو  

   إذا سقȊ ضʦء بʙʯدد أقل مʥ تʙدد العॺʯة لا ʯʸǻلʣ الʠاقة لʹʚع الإلʙʯؒون مʥ مʦقعه -3

 ʟاقة الʦʷء أقل مʥ دالة الʵغل      

  : الʠʸلʦب فلʤ تʹॺعʖ مʹه إلʙʯؒونات ) على سʠح Ǻعاث للإلʙʯؒوناتوتʙدده ( ) TسقȊ ضʦء أحادȏ اللʦن شʗته ( :ثانॻاً 

  هل ʥȜʸǻ أن تʹॺعʖ مʥ هʘا الʠʴح إلʙʯؒونات عʹʗ زȂادة شʗة الʦʷء الأحادȏ اللʦن نفʴه الʴاقȊ تʗرॻʱȂاً ؟)  أ 

  لا تʙʲʯر الʙʯؒونات       

  تʙدد الʦʷء الʴاقȊ تʗرॻʱȂاً ؟ هل ʥȜʸǻ أن تʹॺعʖ مʥ هʘا الʠʴح إلʙʯؒونات عʹʗ زȂادة ب)  

    تʙدد الʦʷء الʴاقȊ تʙʲʯر الʙʯؒونات لأن تʙȂʙʲ الالʙʯؒونات مʥ سʠح الفلǻ ʚعʗʸʯ علي     

        :  اذʙؕ فʙوض نȂʙʢة الʤؒ ثالʰا :
  الʠاقة الإشعاॻɸة لا تʹॺعȜʵǺ ʖل سʻل مʙʸʯʴ إنʸا تʦؒن على صʦرة نʷॺات مʯʯاǺعة ومʹفʶلة تʸʴي فʦتʦنات   -1

  ʟاقة الفʦتʦن تʯʹاسʙʟ ʔدǻاً مع تʙدده   -2

 اذʙؕ العʦامل الʯي يʃɾʦʯ علʻها  :   راǺعاً :

 نʦع مادة الفلʚ    :)  تʙدد العॺʯة( دالة الʵغل أ)  

  دالة الʵغل أو نʦع الفلʟ-  ʚاقة أو تʙدد الʦʷء                  :جهʗ الاǻقاف ) ب 

 الفʦتʦنات  أو  شʗة الʦʷءعʗد     :  عʗد الالʙʯؒونات الॺʹʸعʰةج)  
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  :   حل الʴʸائل الʯالॻة:  دسالʴا الʓʴال

 m / s   8C  = 3 x 10سرعة الضوء    :            kg    31-= 9.1 x 10 emكتلة الإلكترون    :             

  J.S  34 -h  = 6.6 x 10ثابت بلانك        :          C   19-e   = 1.6 x 10        شحنة الإلكترون  :        
  

.J  ) 𝟒فʦتʦن ʟاقʯه   -1 𝟒 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 ʔʴاح . ( : 

  : تʙدد الفʦتʦن أ)  

𝐟 =  
𝐄

𝐡
=  

 (𝟒. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟔. 𝟔𝟔  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

   :الʦʠل الʦʸجي  ب) 

𝛌  
=  

𝐂

𝐟
=  

( 𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟖)

𝟔. 𝟔𝟔  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 
 = 𝟒. 𝟓  𝐱 𝟏𝟎ି𝟕   𝐦 

  والʠʸلʦب : ) e.v  ) 2.3هحʴاس للʦʷء دالة شغل فلʚللʦʷء الʴاقȊ على سʠح  الʙʯدداتيʥʻʮ الʗʱول الʯالي  -2

ʃॻʠن الʦل  ʙʸأح  ʙأصف ʙʷي  أزرق  أخʱʴبʹف 

 Hz (  x  1410  4.6 5.1  5.3 6.6 7.5 ( الʙʯدد
  

 : الʯي إذا سقʕʠ على اللʦح تʙʲرت مʹه الالʙʯؒونات الʦʷئॻة  الʙʯدداتأذʙؕ أ)  

𝐟𝟎 =  
𝛟

𝐡
=  

( 𝟐. 𝟑 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟓. 𝟓  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

   Ȋي فقʱʴفʹʮء الʦʷء الأزرق والʦʷة  الॺʯدد العʙت ʥم ʙʮدد أكʙʯلأن ال ʚح الفلʠس ʥونات مʙʯؒر الإلʙʲت 

     ن للʦʷء الأزرق :الفʦتʟʦاقة ) ب 

  𝐄 = 𝐡 𝐟 =   𝟔. 𝟔  𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒  𝐱  𝟕. 𝟓  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   = 𝟒. 𝟗𝟓  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉                         

  :  احʔʴ جهʗ القʠع اللازم لإǻقاف الإلʙʯؒونات الॺʹʸعʰة مʥ اللʦح إذا سقȊ علʻها الʦʷء الʮʹفʱʴي )ج 
    𝐄 =   𝛟  +  𝐊𝐄   
  𝐡 𝐟 = 𝐡 𝐟𝟎 + 𝐞 𝐕𝐜𝐮𝐭  

 𝟒. 𝟗𝟓  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  =  𝟔. 𝟔  𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒  𝐱  𝟓. 𝟓  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒 + 𝟏. 𝟔  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 𝐱 𝐕𝐜𝐮𝐭  
𝐕𝐜𝐮𝐭 = 𝟎. 𝟖𝟐𝟓  𝐕  

  

  

  

  



 الفصل الدراسي الثاني                       الصف الثاني عشر                              بنك أسئلة مادة الفيزʮء       

- 40 - 

3-  ȏاوʴǻ جيʦʸله الʦʟ إشعاعǺ مʦʻتاسʦʮال ʚح فلʠأضيء س m  ) 𝟒. 𝟒 ×  ) , فانॺعʖ مʹه إلʙʯؒونات ʟاقة   𝟏𝟎ି𝟕

      ȏاوʴعها تʙة لأس ʙؕʲال J) 𝟏. 𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 ( . : ʔʴاح 

     : ʟاقة الفʦتʦن أ)  

  𝐄 =  
𝐡 𝐂

𝛌
=   

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒 𝐱 𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟖

𝟒. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎ି𝟕
  = 𝟒. 𝟓  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉          

  : دالة الʵغلب)  
  𝛟 =  𝐄 −  𝐊𝐄 =   𝟒. 𝟓  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  −   𝟏. 𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  =  𝟑. 𝟐 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉 

m ) 𝟐 سقȊ شعاع ضʦئي ʦʟله الʦʸجي  -4 × 𝟏𝟎ି𝟕 ( ʚغل للفلʵدالة ال ʕان  احe.v      : ʔʴ ( 4.2 )على سʠح فلʚ وؕ

ة لأسʙع الإلʙʯؒونات الʦʷئॻة الॺʹʸعʰةأ)   ʙؕʲاقة الʟ  : 

𝐄 =  
𝐡 𝐂

𝛌
=   

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒 𝐱 𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟖

𝟐 𝐱 𝟏𝟎ି𝟕
  = 𝟗. 𝟗  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉                         

  𝐊𝐄 =  𝐄 −  𝛟 =   𝟗. 𝟗  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  −   𝟒. 𝟐 𝐱 𝟏. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  =  𝟑. 𝟏𝟖 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉 
 :( جهʗ القʠع )  جهʗ الإǻقاف) ب 

  𝐕𝐜𝐮𝐭  =  
𝐊𝐄

𝐞
=   

𝟑. 𝟏𝟖  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 

𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗
 =  𝟏. 𝟗𝟖  𝐕                        

ه سʠح ج   ʙؕة تʢʲون لʙʯؒعة الإلʙس ( ʚالفل:  

𝐊𝐄 =
𝟏

𝟐
𝐦𝐕 𝟐    

 
⇒       𝟑. 𝟏𝟖 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 =

𝟏

𝟐
𝐱 𝟗. 𝟏 × 𝟏𝟎ି𝟑𝟏  𝐱 𝐕 𝟐  

𝐕 =  𝟖𝟑𝟔𝟎𝟎𝟑    𝐦/𝐬                                                                              
    : تʙدد العॺʯة )د  

𝐟𝟎 =  
𝛟

𝐡
=  

( 𝟒. 𝟐 𝐱 𝟏. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟏  𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟓   𝐇𝐳 

5-  ʦن هʗح معʠس ʥون مʙʯؒالإل ʙȂʙʲʯم لʚة يلॻɸاقة الإشعاʠال ʥر مʗأن أقل ق ʕʸإذا عل J) 𝟑. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗 (  

m ) 𝟑   وأن هʘا الʠʴح أضئ بʦاسʠة ضʦء أحادȏ اللʦن ʦʟل مʦجʯه     × 𝟏𝟎ି𝟕 ( : ʔʴاح ،  

  :  تʙدد العॺʯةأ)  

𝐟𝟎 =  
𝛟

𝐡
=  

(  𝟑. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗)

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒
 = 𝟓. 𝟒 𝐱 𝟏𝟎𝟏𝟒   𝐇𝐳 

     : ʟاقة الفʦتʦن ) ب 

  𝐄 =  
𝐡 𝐂

𝛌
=   

𝟔. 𝟔 𝐱 𝟏𝟎ି𝟑𝟒 𝐱 𝟑 𝐱 𝟏𝟎𝟖

𝟑 𝐱 𝟏𝟎ି𝟕
  = 𝟔. 𝟔  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉                         

ة الإلʙʯؒون الॺʹʸعʖ) ج  ʙؕاقة حʟ  :    

𝐊𝐄 =  𝐄 −  𝛟 =  𝟔. 𝟔  𝐱 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  −  𝟑. 𝟔 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗  =  𝟑 × 𝟏𝟎ି𝟏𝟗   𝐉 
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21

 تʗل علॻه ؕل مʥ الॺɹارات الʯالॻة : الʠʶʸلح العلʸي الȏʘ  اكʔʯ بʥʻ القʦسʥʻ الاسʤ أو الʓʴال الأول : 
  )العʗد الʯؒلي    (                                                     مʦʸʱع ʯؕل عʗد الʙʮوتʦنات وعʗد الʹʦʻتʙونات  -1

  )الʹʢائʙ     (                                          أنȂʦة أو ذرات لها العʗد الʘرȏ نفʴه وتʯʳلف في العʗد الʯؒلي -2

  )ʟاقة الʦȜʴن       (                                                                  ʟاقة الʤॻʴʱ الȜʸافʭة لʯؒلʯه  -3

لʦʻناتها فʶلا تاماً  -4 ʦؕʻل نʶاة وفʦʹال ʙʴؒة اللازمة لॻاقة الؒلʠة (                                 الȂوʦʹال Ȋȁʙاقة الʟ (  

5-  ʙʻنات غʦʻل ʦؕʻع نʸʱت ʥرة مʙʲʸاقة الʠار الʗاة  مقʦʹال ʥȂʦؒʯل ʞعॺها الʷعǺ ة معʠǺاʙʯة (       مȂوʦʹال Ȋȁʙاقة الʟ (  

  أكʸل الॺɹارات الʯالॻة ʸǺا يʹاسʮها لॺʶʯح صʲॻʲة علॻʸا :  :  نيالʓʴال الʰا
1-   ʦة هȂوʦʹاقة الʠر الʗʶم   ʥء مʚل جʦʲاة   تʦʹلة الʯؕ  اقةʟ الي  

لʦʻنات  ʠǻلȖ على الʙʮوتʦنات والʹʦʻتʙونات في الʹʦاة تॻʸʴة  -2 ʦؕʻʹال  

  الॻʸॻؒائॻة  يʓثʙ العʗد الʘرȏ في تʗʲيʗ الʦʳاص  -3

  الʹʦʻتʙونات ( العʗد الʯؒلي ) عʗد تʯʳلف نʢائʙ العʹʙʶ الʦاحʗ في  -4

  ) في الȁʙʸع الʸقابل لأنʔʴ إجاǺة لʸؒʯل بها ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  :  ضع علامة (   ʰالʖالʓʴال ال

  تقʙʯب أنȂʦة العʹاصʙ الॻɽʳفة مʥ وضع الاسʯقʙار :   -1
                   ليʯؒدها الʗادة عȂʚب                ليʯؒدها الʗانقاص عǺ  

                   ȏرʘدها الʗانقاص عǺ              ة لهاȂوʦʹال Ȋȁʙاقة الʟ Ȋسʦʯانقاص مǺ  

  مع : ʙʟدǻاً  تʯʹاسʟ ʔاقة الȊȁʙ الʹʦوȂة للʹʦاة  -2

                                  اةʦʹلة الʯؕ           اةʦʹلة الʯؕ في ʝالʹق  

                         اةʦʹنات الʦوتʙد بʗع           اةʦʹونات الʙتʦʻد نʗع  

  نʢائʙ العʹʙʶ الʦاحʗ تʯʳلف في : -3

          ȏرʘد الʗالع           ليʯؒد الʗالع      ناتʦوتʙʮد الʗع                وناتʙʯؒد الالʗع  

𝟖    الʘرتان -4
𝟐𝟐 𝐗 و     𝐲  𝟕

   : مʴʯاوȂان في𝟐𝟏

       ȏرʘد الʗالع               ليʯؒد الʗالع          ناتʦوتʙʮد الʗع              دʗونات عʙتʦʻʹال  

    𝐍𝐲  = 𝐀 −  𝐙 = 𝟐𝟏 − 𝟕 = 𝟏𝟒                               𝐍𝐗  = 𝐀 −  𝐙 = 𝟐𝟐 − 𝟖 = 𝟏𝟒    
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5- : ʥة عȂوʦʹال Ȋȁʙاقة الʟ جʯʹت  

         اةʦʹونات في الʙتʦʻʹنات والʦوتʙʮال ʥʻة بॻȜॻاتʯوسʙة الؒهʦالق  

        الا ʥʻة بॻȜॻاتʯوسʙة الؒهʦوناتالقʙʯؒاة  لʦʹونات في الʙتʦʻʹوال  

        ناتʦȜل مʯؕ عʦʸʱم ʥاة عʦʹلة الʯؕ في ʝاة  نقʦʹال   

        اةʦʹلة الʯؕ ʥاة عʦʹنات الʦȜل مʯؕ عʦʸʱفي م ʝنق  

   : عʗد الʯؒلة للʹʦاة ʴǻاوȏ عʗد -6

       وناتʙʯؒيالالʯها ذراتها                 الȂʦʯʲت       ناتʦوتʙʮيالʯاتها   الʦها نȂʦʲت  

       وناتʙتʦʻʹيالʯاتها                       الʦها نȂʦʲت نʦʻل ʦؕʻʹي اتالʯال Ȃʦʲاتها تʦها ن  

  ) في الȁʙʸع الʸقابل لأنʔʴ إجاǺة لʸؒʯل بها ؕلً مʥ الॺɹارات الʯالॻة :  الʓʴال الʙاǺع  :  ضع علامة ( 
  )   √(                                                                                     الʹʦʻتʙونات لا شʲʹة لها  -1

2-  Ȏʗʸة الʙʻʶنات قʦʻل ʦؕʻʹال ʥʻة بȂوʦʹال Ȏʦالق                                                                 )√   (  

    )  √(                                                         لʹʦوȂةيʗȂʚ وجʦد الʹʦʻتʙونات في الʹʦاة قȎʦ الʱʯاذب ا -3

  )   √(                                     في أنȂʦة العʹاصʙ الॻɽʳفة  الʹʦʻتʙوناتعʗد الʙʮوتʦنات مʴاو تقॺȂʙا لعʗد  -4

  )  X(                                           تʚداد )(    قʦة الʯʹافʙ بȂʚادة عʗد الʙʮوتʦنات  تقلفي الانȂʦة الʰقʻلة  -5

ل -6 ʦؕʻة لؒل نȂوʦʹال Ȋȁʙاقة الʟ ارʗاة على مقʦʹار الʙقʯاس ʗʸʯعǻʻ نʦ                                              )√   (  

  )  X(                                                               ( أكʙʰ )    الأنȂʦة اسʯقʙارا هي نʦاة الʹȜॻل  أقل -7

ʛامʳال الʓʴقا :  الॻɾا دॻʸلا علʻا يلي تعلʸعلل ل  :    

    تʦؒن Ǻعʞ نʢائʙ أنȂʦة ذرات العʹاصʙ الॻʸॻؒائॻة أكʙʰ وفʙة في الॻʮʠعة  -1

    ʔʮʴǺ لافʯقة اخȂʙʟ  نʦؒت ʙʶʹاء العʦة سॻɹॻʮʟ ة   أوॻɸصʹا ʔʴʲȁاره  وʙقʯاس  
    تʹʙʲف عʥ مʹʲʹى الاسʯقʙار   )  ( 82الʯي يʗȂʚ عʗدها الʘرȏ عʥ  الأنȂʦة -2

        ʥʻب ʙافʹʯة الʦادةلأن قȂع زॻʠʯʴاً ولا تʗة جʙʻʮؕ حॺʶنات تʦوتʙʮة الॻȁʙالؒه ʙافʹʯة الʦادة قȂز ʞȂʦونات تعʙتʦʻʹال   

لʦʻنات الʦȜʸنة لها وهي مʹفʙدة   -3 ʦؕʻʹل الʯؕ عʦʸʱم ʥرة أقل مʘاة الʦلة نʯؕ  

ل كʯلة مʥ جʚء لان      ʦؕʻʹالʻناتʦ لʦʲʯاقة إلى يʟ Ȋȁة رȂوʦل نʸار  على تعʙقʯاة اسʦʹال  

  الأنȂʦة ذات عʗد ʯؕلى مʦʯسȊ تʦؒن أكʙʰ اسʯقʙارا -4

لʦʻن ʙʻʮؕة       ʦؕʻة لؒل نȂوʦʹال Ȋȁʙاقة الʟ لأن 
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  حل الʴʸائل الʯالॻة :  الʓʴال الʴادس : 
 ʙʮʯاع ʙم الامʚا لʸʰʻح:  

  ʯؕ :   1.0087  a.m.uلة الʹʦʻتʙون                              a.m.u  1.0073  : كʯلة الʙʮوتʦن   

  mev 931  :وحʗة الʯؒل الʘرȂة                             C  19-10 x 1.6  :شʲʹة الالʙʯؒون   

لʦʻن احʟ ʔʴاقة الȊȁʙ الʹʦوȂة  -1 ʦؕʻن  لؒل نʦȁʙؒاة الʦʹل 𝐂𝟔
  a.m.u 12.0038 تʴاوȏ علʸاً Ǻأن ʯؕلة الʦȁʙؒن   𝟏𝟐

                             𝐍 = 𝐀 − 𝐙 = 𝟏𝟐 − 𝟔 = 𝟔              

Δm = ൫Z m𝐩 + N m𝐧൯ − 𝐦𝐗 = (𝟔 × 𝟏. 𝟎𝟎𝟕𝟑 + 𝟔 × 𝟏. 𝟎𝟎𝟖𝟕) − 𝟏𝟐. 𝟎𝟎𝟑𝟖 = 𝟎. 𝟎𝟗𝟐𝟐 amu 

𝐄𝐛 = ΔmC𝟐 × ቀ𝟗𝟑𝟏.
𝟓  MeV

𝐂𝟐 ቁ = 𝟎. 𝟎𝟗𝟐𝟐 × 𝟗𝟑𝟏. 𝟓 = 𝟖𝟓. 𝟖𝟖  MeV  

𝐄𝐛
ᇱ =

𝐄𝐛

𝐀
=

𝟖𝟓. 𝟖𝟖

𝟏𝟐
= 𝟕. 𝟏𝟓  MeV 

2-  Ȋȁʙاقة الʟ Ȋسʦʯأن م ʕʸاةإذا علʦʹة للȂوʦʹال 𝐓𝟗𝟎
𝟐𝟑𝟎 𝐡   ȏاوʴǻ( 7.59 ) a.m.u  هʘلة هʯؕ ʔʴاة احʦʹال :   

                             𝐍 = 𝐀 − 𝐙 = 𝟐𝟑𝟎 − 𝟗𝟎 = 𝟏𝟒𝟎               

𝐄𝐛 = 𝐄𝐛
ᇱ × 𝐀 = 𝟕. 𝟓𝟗 × 230 = 1745.7  MeV 

Δm =
𝐄𝐛

𝟗𝟑𝟏. 𝟓
=

𝟏𝟕𝟒𝟓. 𝟕

𝟗𝟑𝟏. 𝟓
= 𝟏. 𝟖𝟕   amu 

𝐦𝐗 = ൫Z m𝐩 + N m𝐧൯ − Δm = (𝟗𝟎 × 𝟏. 𝟎𝟎𝟕𝟑 + 𝟏𝟒𝟎 × 𝟏. 𝟎𝟎𝟖𝟕) − 𝟏. 𝟖𝟕 = 𝟐𝟑𝟎. 𝟎𝟎𝟓 amu 
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